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A „sürgős" közmunkák
Budapesti politikai körökben az hírlik, 

Rogy a népjóléti miniszter felveszi a baj­
noki küzdelmet a bürokráciával. Előre is 
részvétünket tolmácsoljuk a kegyelmes 
urnák ahoz a vereséghez, amelyet a bü­
rokráciától szenvedni fog. Nem olyan 
könnyű harcolni Magyarországon a bü­
rokrácia ellen s kivált nem könnyű an­
nak, aki, mint a kormány tagja, tettlege­
sen, vagy szenvedőén segített kiépíteni 
ezt a bürokráciát, amely mindent igájába 
vert itt s nem engedné meg még a fii nö­
vését sem aktacsomag nélkül, ha ebben 
nem a jóságos Isten parancsolna. Ámde 
egyedül a természet az, aki itt ellene tud 
szegülni a bürokráciának. És hiába min­
den érv, minden készülődés, minden 
apelláta, hiába az éhező, esett emberek 
jajkiáltása, a miniszter nem adhat mun­
kát ezeknek az embereknek, mert kezeit 
kötik azok a kötelek, amelyeket ő bogo­
zott göbre, megakadályozza az a bürokrá­
cia, amelyet ö épített ki mindent legyűrő 
hatalmassággá.

A Bethlen kormány szinte nevetsége­
sen tehetetlen a saját bürokráciája miatt 
— akik ezt a tételt nem akarják valónak 
elfogadni, gondoljanak csak kissé arra a 
nagy részvétre, amellyel a kormány a j 
múlt évi nagy fagykárok idején a Tiszán- | 
túl felé fordult. Mayer miniszter autón 
utazta be az egész fagykársujtotta 
Tiszántúlt s nemcsak pénzbeli segítséget 
ígért, hanem megígérte a közmunkák 
megindítását is, mert tiszta dolog volt, 
hogy ezen a lefagyott Tiszántúlon a me­
zőgazdasági munkások éhezni fognak 
nemcsak a télen, hanem addig az egész 
tavaszon, nyáron, öszön is. A kormánv 
sürgős felszólítást intézett valamennyi 
törvényhatóságához a Tiszántúlnak, hogv 
készíttessék el a megindítható közmun­
kák tervezetét s terjesszék fel napok alatt 
a minisztériumokba, mert ezekből a köz­
munkákból még a tavaszon kenyeret kell 
keresnie a Tiszántúl Ínséges népének. A 
törvényhatóságok sürgősen letárgyalták 
hát a letárgyalandókat, felküldték a ha­
tározatokat s a nép várta, hogy kenyeret 
kaphasson ennek a nagy felbuzdulásnak 
nyomán.

És mégis minden fölbuzduláson, min­
den ínségen, minden jajkialtáson diadal­
maskodott a bürokrácia. Most, egy esz­
tendő múltán egyrészt sürgetik a^ tavaly 
sürgősen felkért határozatok jóváhagyá­
sát a törvényhatóságok, másrészt pedig a 
nagy hangon tett miniszteri Ígéretek a 
bürokrácia jóvoltából jelentéktelen cse­
kélységekké zsugorodnak össze. így volt 
ez Mayer miniszter hires tiszántúli út­
építési program javai is, amelynek fel­
adata lett volna megsegíteni a Tiszántúl 
ínséges földmunkásait. Ebből a program­
ból egy év múlva lejött a különböző mi­
nisztériumok szűrőkészülékei után 54 
ezer pengő. Ha ez az egész csupán se­
gély lenne, ha az egész csupán a földr 
munkára jutna, akkor sem lenne több 
egy-egy falat kenyérnél a tiszántúli éhe­
zők számára.

A népjóléti minisztertől megszoktuk a 
naivitásokat. Amikor a házbérek felsza­
badításának bajnokává szegődött, több­
hónapi rimánkodás kellett hozzá, hogy 
beletekintsen azokba a hivatalos statiszti­
kákba, amelyek arról szólották: mit ke­
resnek, mennyi jövedelmet érnek el ne­
héz munkájuk után azok, akikre a báz- 
bérfclszabaditás terhei nehezednek. A 
miniszter ur a statisztikák két napi ta­
nulmányozása után megdöbbenve jelen­
tette ki, hogy ha ezekről a dolgokról fo­
galma lett volna, nem szorgalmazta volna 
a felszabadítást s valóban nem is szaba­
dította fel a lakásokat. „Ha fogalma lett 
volna!" Ámde mi éppen azért izzadjuk ki

a miniszter urak magas fizetését, hogy 
az életről fogalmuk legyen. Most, amikor 
a bürokrácia ellen indul harcba és sürgős 
közmunkákat akar kiküzdeni a miniszter 
ur, ez a kijelentése jut eszünkbe. Hiszen, 
ha neki fogalma lenne a bürokráciájuk­
ról! Ez az ellenség túlságosan erős, ezt 
az ellenséget csak akkor lehetne legyőz­
ni, ha előbb kiirtanák. Ez az ellenség nem 
ismeri azt a szót, hogy sürgős, nem ls­
éé*«»*«»**» * ® * «• ❖ • ❖«» ❖ *» *í

meri a könyörületet, nem ismeri az élet 
’Kívánságait. Ha ismerné, nem lenne bü­
rokrácia. És ha a bürokrácia ellenében 
kell kiharcolni egy segítési programot, 
minket már csak kíváncsiságból érdekel 
az a program, Mert gyakorlati haszna 
nem lesz. Vagy csak jövőre íesz. De a 
jövő évre való előkészületre hamarább 
kellett volna megkezdeni a bürokráciával 
a birkózást.

Ä Társadalombiztosító közgyűlése leszál­
lítja a táppénzeket

Állít óla ü 15 százalékkal ki seb bellik a táp­
pénz április 27 után

Budapest, április 15. Husvét utáni első 
vasárnapon, április 27-én ül össze a Tár­
sadalombiztosító Intézet közgyűlése, 
amelynek egyetlen programpontja, hogy 
megválassza az igazgatóságot. A közgyű­
lés évenként csak egyszer ülésezik s az 
intézet ügymenete felett az állandó ellen­
őrzést az igazgatóság gyakorolja. Az 
igazgatóság választja meg minden való­
színűség szerint a hetenként ülésező el­
nöksége tagjait.

Az április 27-én összeülő közgyűlés 40 
igazgatósági tagot fog megválasztani, 
akik felerészben a munkaadók, felerész­
ben a biztosítottaknak képviselői. A 40 
tagú igazgatóság 10 tagú elnökséget vá­
laszt.

Az összeülő közgyűléssel kapcsolatban 
egyébként beavatott helyen a következő 
információt adják:
_ Az érdekeltek körében beható tár­

gyalások indultak meg a táppénz eddigi 
mértékének fentartása érdekében. A Tár­
sadalombiztosító alapszabályainak értel­
mében ugyanis a 75 százalékon túlmenő 
segély, ami 15 százalékkal felülmúlja a 
törvényben megállapított kötelező segély 
mértékét, a Társadalombiztosító Intézet 
első közgyűlésének összeilléséig marad 
hatályban és ezen az időponton túl

csalt akitor tartható fenn, ha a meg­
alakult önkormányzat ilyen értelmű 

határozatot hoz.
Miután azonban a segélyezés mértékének

a, * -z* * -as't'V»* ve * V» * •* -1* «» *!* ♦♦♦ *«*

megállapításához minősített, tehát a 
munkaadók és a biztosítottak oldalán 
külön-külön megállapított kétharmad 
többség szükséges, valószínűtlen, hogy a 
munkaadók kétharmadrésze a mintegy 
évi másfélmillió pengő többlet! kiadást 
jelentő 75 százalékos táppénzt szavazatá­
val fentartaná. Ilyen körülmények között

a táppénz 15 százalékkal kisebbedni
fog.

A legközelebbi napokban ezzel kapcsolat­
ban kompromisszumos tárgyalások kez­
dődnek. Az érdekeltek a leghatározottab­
ban tiltakoznak a táppénz leszállítása el­
len, mert véleményük szerint lehetetlen, 
hogy az önkormányzati élet mindjárt a 
szolgáltatások értékének csökkentésével 
induljon meg.

A Társadalombiztosító Intézetnél az a 
felfogás uralkodik, hogy az intézet mai 
pénzügyi helyzete mellett

az eddigi táppénz mértékét, ami az 
1929. évben 29 millió pengő kiadást 
jelentett, hatósági utón tovább fentar- 

tani lehetetlen.
Ezért a kérdés rendezését a népjóléti mi­
nisztérium által kibocsátott alapszabály 
az önkormányzatra bízta. A jelek szerint 
még ezen a héten beható tanácskozások 
indulnak meg ebben az ügyben, mert a 
27-én összeülő közgyűlés előtt tisztázni 
akarják a táppénz redukálásának, ille­
tően a táppénz eddigi mértéke fentartá- 
sának minden következményét.
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Százezres tömegeket mozgatott már 
meg a Gandhi által szított hindu sza­

badságharc
Tiesp.tő arányokat kezd ölteni Indiában az 
aiHiotellenes mozgalom — India nagyobb vá­
rosaiban uccai zavard ások és harcok dúlnak

tüntető hinduk és a rendőrökLondon, április lő. Kalkuttában . a 
helyzet válságosra fordult. A námindhi 
nemzeti kongresszus Pandit Nehiu és 
Oupta kalkutta! polgármester elítélésé 
miatt keddre általános gyásznapot ren­
delt el.

Bár a rendőrség minden gyülekezést 
és felvonulást betiltott, a hindu lakosság 
már korán reggel az uccun volt, hogy 
mcgiilic a gyásznapot. A százezickre 
menő tömeg ellepte az uccákat es min­
den közlekedést megakadályozott. I öhh 
uccuban barrikádokat emeltek, hocv a 
villamosokat feltartóztassák. Néhány 
villamoskocsit felborítottak és felgyúj­
tottak. A rendőrség páncélos automobi­
lokkal vonult ki. A hangulat uagvon vc- 

1 szedeimes.
1 Kalkutta, április lő. A déli órákban a 

városban véres összeütközésekre került

a sor a 
között.

Az uccai harcoknak eddi a 19 súlyos 
sebesiiltjiik van.

A leghevesebb összecsapás egy felgyúj­
tott villamoskocsi körül játszódott le. A 
tüntetők meg akarák akadályozni, hogy 
a kivonult tűzoltóság eloltsa .az égő ko­
csit. Kőzáport zúdítottak a tűzoltókra, 
akik közül hárman megsebesültek.

A felvonulási tilalom ellenére ma már 
százezrek vannak az uccán. hogy tün­
tessenek Gandhi helyett.

„IGYATOK INKÁBB A Ml 
VÉRÜNKBŐL!”

Simul, április lő. A szeszesitalok el­
leni bojkottmozgalom tegnap megkez­
dődött. 30 nő járta körül tüntető menet­

ben az uccákat. Egy női csoport behatolt 
egy csapszékbe és felszólította az ott 
iddogáló férfiakat és asszonyokat, 
hogy hagyják abba a szeszes italok él­
vezetét. Igyatok inkább a mi vérünkből 
- kiáltották az asszonyok —. mint a 

szeszesitalokból. Gandhi felesége a moz­
galom több vezető nőtagjával megkezdte 
Jalalpurban a szesz eladási helyek előtt 
az őrtállást.
A SÓKITERMELÉSRE ÖZÖNLENEK 

AZ ÖNKÉNTESEK.
London, április lő. Allahabadból je­

lentik. hogy Sind tartomány minden ré­
széről tömegesen özönlenek a szabad­
ságmozgalom önkéntesei a tenger felé, 
hogy szintén résztvegvenek a jogosu­
latlan sókiaknázásban.

A bojkottmozgalom a külföldi áruk 
ellen mind erősebbé válik. Madrasban, 
Kalkuttában, Belládban és Koinbadoré- 
ban külföldi szövetből és ruhadarabok­
ból máglyákat raktak. Allahabadban az 
agitátorok egy csoportja, egv nemzet­
gyűlési képviselő vezetésével felvonu­
lást rendezett, melynek folyamán nem­
zeti dalokat énekeltek. A tömeg lelkes 
kiáltások közepette kisérte a vezetőt. A 
tüntetők azután a tengerhez vonultak és 
megkezdték a só termelést. A rendőrség 
nyugodtan nézte az eseményeket és 
nem lépett fel. Az acélárukereskedők 
elhatározták, hogy három hónapon át 
nem importálnak angol acélárukat.

Djalapurban egy tüntető menetből, 
amelyet zenekar kisért, többeket letar­
tóztattak.

Gandhi tegnap a letartóztatott vezé­
rek helyébe ui vezető embereket neve­
zett ki.

GANDHI HOLNAP BOMBAYBAN 
LESZ,

Bombay, április 15. Mahatma Gandhit 
szerdára várják Bombayba. Gandhi sorra 
járja a falvakat és városokat Dandi kör­
nyékén és propaganda utjának utolsó ál­
lomása Bombay lesz. India fővárosában 
nagy izgalommal várják érkezését. A 
börtönbevetett Pandit Neru helyett 
Gandhi vette át a pánindiai nemzeti kon­
gresszus elnökségét. A rendőrség minden 
gyülekezést és felvonulást betiltott, de 
ennek ellenére már a kora reggeli órák­
ban százezrekre menő tömeg hömpöly­
gőit az uccákon.

GANDHI TÁVIRATA 
NEHRU TESTVÉRÉNEK.

Navsari, április 15. Pandit-Motilal 
Nehru testvérének, a pánindiai kongresz- 
szus elnökének letartóztatása alkalmából 
a következő táviratot kapta Gandhitól:

Üdvözöllek téged és feleségedet, mert 
boldogok vagytok. Testvéred homlokát 
töviskoszoru ékesíti. Vájjon ki lesz az ö 
utóda?

Gandhinak, úgy látszik, még nincs tu­
domása arról, hogy Nehru őt nevezte ki 
a pánindiai kongresszus állandó bizott­
ságának elnökéül.
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A horvátok leiszabadulást sür­
getnek a szerb hegemónia alól 
Megfigyelőt kérnek a belgrádi Macek-pör 

tárgyalásaira.
Genf, ápr. 15. Krnjevic volt horvát paraszt- 

párti képviselő ma délelőtt a horvát nemzet 
nevében memorandumot nyújtott be a Nép- 
szövetség főtitkári hivatalában. Az emlékirat 
apellál az egész kulturvilág és különösen a 
békeszerződések szignatárius hatalmainak köz­
véleményéhez, hogy fordítsák figyelmüket 
Horvátország súlyos cs veszedelmes helyze­
tére.

— Horvátországban megszűntek a politikai 
jogok, — így szól többek között a memoran­

dum —
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oicsó keztyu^hét Motorkerékpárosok figvelmébe 1
Nézze nie fi kirak»t áraimat.Nézze meg kirakat áraimat,

az élet és vagyonbiztonság már csak a 
rég múlt idők emléke.

A liorvát politikusokat internáljak, ügyüket 
pedig a Belgrádban felállított rendkívüli tör­
vényszék tárgyalja, amely legutóbb például 
két nap alatt 166 évi fegyházbüntetést sza­
bott ki 38 vádlottra. Radios István politikai 
pártját, a liorvát parasztpártot feloszlatták,
Radies István utódát. Maceket pedig husvét 
után állítják a belgrádi törvényszék elé, hogy 
hamis tanúvallomásokkal allaruclienes me­
rénylet vádját kovácsolják ellene. Maoek vé­
dőjét, Drljevlcet internálták és minden jel 
arra mutat, hogy Maceket is utoléri Radios 
István sorsa.

A horvátországi rendőrhatóságok közben 
küldötséget menesztetlek Belgrádba azzal a 
paranccsal, hogy biztosítsák a királyt bizal­
mukról és köszönjék meg, hogy megmentette 
a liorvát népet rossz vezéreitől.

Végül rámutat a memorandum arra. hog.v 
az emberi jogok eltiprása és a szabadslag el­
fojtása minden időkben súlyos belső zava­
rokra vezetett, amelyek a nemzetközi politika 
terén is végzetes következményekkel járhat­
nak. Felhívja a memorandum a Népszövetsé­
get és a békeszerződések sZignatárius hatal­
mait, hogy

küldjenek megfigyelőt a belgrádi Maeek- 
pör iőtárgyalására,

ellenőrizzék a por menetét és szüntessék meg 
Szerbia hegemóniáját Horvátország fölött, a 
horvát nemzetnek pedig biztosítsák szabad 
nemzeti és állami fejlődését.

Két napos spanyol kirándulásra 
indul ma s Gráf Zeppelin

Friedrichshafen, április 15. A Graf 
Zeppelin startját délután 2 órára tűzték 
ki. Ez lesz a léghajó első nagyobb tú­
rája az idén. Az ut Spanyolország felé 
visz. Miután délelőtt kedvezőbb időjá­
rási jelentések érkeztek, a Zeppelin-mü­
vek igazgatósága úgy határozott, hogy 
kitűzi a hétfő reggel elhalasztott star­
tot. A spanyolországi ut két napig fr» 
tartani. Nagycsütörtök délutánián ér­
kezik vissza a Zeppelin Prledrichsha- 
feube, tehát két napig és két éjszaka 
egyfolytában utón lesz.

Friedrichshafen, április 15. A Graf 
Zeppelin útja minden valósziniiség sze­
rint Pél-Franciaország, a Biseava-öböl, 
majd Spanyolország nyugati tenger­
partja fölött vezet. Minthogy sevillai je­
lentés szerint az időjárási viszonyok ja­
vultak. a léghajó Sevillában száll 1c. A 
léghajón utazik dr. Megias is. a spanyol 
király háziorvosa. Az útra minden he­
lyet lefoglaltak.
t •> *© ❖ • G» <t> 4-

Üstökösnek tartják a legújab­
ban felfedezett „bolygót"

Parisból jelentik: A tudományos aka­
démia tegnapi ülésén Esclangon, a párisi 
obszervatórium igazgatója, részletesen 
megindokolt jelentésben annak a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy a legutóbb 
felfedezett égitest tulajdonképpen nem 
bolygó, hanem üstökös. Esclangon sze­
rint hónapokra, sőt talán évekre van 
szükség, mig végleges és határozott vé­
leményt alkothatnak ebben a kérdésben.

Mint Krakóból jelentik, a krakói csil­
lagvizsgáló táviratilag megküldötte az 
amerikai egyetemnek azokat a számítá­
sokat, amelyekkel az intézet kiszámította 
a Neptunon túl felfedezett uj bolygó pá­
lyáját. Ez az uj bolygó pályájának első 
kiszámítása.

Gurul, úszik, repül és viz áléit 
jár a „Hóditó Robur“ modern 

jármüve
London, április 15. A Daily Chronicle 

szerint a dán tengerparton sikeres kísér­
leteket végeznek olyan járómüvei, amely 
az automobil, a motorcsónak, a buvárhajó 
és a repülőgép tulajdonságait egyesíti 
magában. A jármű szárazföldön légt.öm- 
lős kerekeken gurul, a vizen propellerrel 
és kormánnyal hajtják, ha pedig vízmen­
tes ablakait bezárják, akár a viz alá me­
rülhet és hosszabb ideig mint buvárhajó 
haladhat előre. A gépnek összecsukható 
fémszárnyai vannak és ezek segítségével 
úgy a szárazföldről, mint a vízről fel tud 
szállni a levegőbe.

A budapesti

BSA és SAROLÉA
motorkeiékpárok vezérképviseletének főtisztviselője, PAJOR IMRE a szerdai napon az 
Angol Királynő szállóban tartózkodik és kéri fenti motorkerékpárok iránt érdeklődőknek 

látogatását — képviseleti ügyben is.
BSA, SAROLÉA motorkerékpárok vezérképviselete

URBÄCH LÁSZLÓ V!., Hunyadi tér 12. sz.

Szabályrendeletet alkot Debrecen 
a szegénysegélyezésről

Debrecen város népjóléti hivatala 
szabály rendelettervezetet dolgozott ki ., 
szegénysegélyezésröl. A szabii lvremie- 
lettervezet azt célozza, hogv a szegény- 
segélyezésbe bizonyos rendszert vigye­
nek. Jelenleg ugyanis az a helyzet, 
hogy a hatósági szegénvsegélyezést a 
városi népjóléti hivatal végzi, emellett 
pedig számos olyan jótékony egyesü­
let van, amely szintén foglalkozik sze- 
génysegélyezéssel. Ezek a különböző 
szervek és társadalmi alakulatok azon­
ban eddig nem voltak tájékozva egy­
más munkájáról, úgy hogv nem egy | 

esetben megtörtént, hogv az élelmesebb i 
szegények több helyen is felvettek, sok­
szor rendszeresen is segélyeket, mig a I

szerényebbek, akik nem tudták igv ku­
mulálni a segélyt, énen emiatt csak ki­
sebb támogatásban részesülhettek, holott 
a segélyezésre rá vannak szorulva.

A most elkészült sz ibályrendcletter- 
vezet szerint a népjóléti hivatal és a 
jótékony egyesületek munkai ia között 
meg akarják teremteni az érintkezést 
olyanformán, hogy a segélyezettek név­
sorát egymásnak rendelkezésre bocsás­
sák és általában is bizonyos rendszeres­
séget teremtsenek a szegény'segélyezés 
terén.

A szabályrendeiettervezetet dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok legközelebb is­
merteti az előkészítő bizottságok előtt.

< 0*iir«aeel rüggetlse Újságét
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A magyar tanítók sérelmei a kultusz- 
miniszter élőit

Budapest, április 15. A Magyaror­
szági Tanítóegyesület a tegnapi és a 
mai nap folyamán országos gyűlést tar­
tott, Délelőtt 1U órakor kezdődött meg 
az ország minden részéből összesereg- 
Ivtt tanítóknak és igazgatóknak rend­
kívüli nagygyűlése, amelyen Rákos Ist­
ván dr. kir. tanácsos elnökölt, aki beve­
zetőszavaiban bejelentette, hogy a ta­
nítók tisztelegtek a kormányzónál, aki 
kiielenvtte. hogy teljes mértékben meg­
érti a terménvjárandóságot élvező taní­
tók súlyos helyzetét. Ezután a legsür­
gősebb tanító-problémával, a földi- és 
terménviárandóságot élvező tanítók és 
kántoriam tők helyzetével foglalkozott.

Egyre elkeseredettebb hangok és 
közbekiáltások szakították meg ezután 
Rákos István szavait. — Nem akarunk 
mi mindig a jó fiuk lenni — hangzott

innen is, onnan is. Az elnök ezután be­
jelentette. hogy a buzafizetések hivata­
los átértékelésére vonatkozólag hozott 
határozati javaslatot még a délelőtt fo­
lyamán küldöttség viszi a kultuszminisz­
tériumba.

Bozsik Béla alelnök ismertette ezután 
a buzaátértékclés sürgősségének kérdé­
sét, mert vannak tanítók, akiknek ha­
vonta 52 pengő a károsodásuk. Ezután 
Krug Lajos, az evangélikus tanítók 
egyesületének elnöke, általános helyes­
lés közben bejelentette, hogy amennyi­
ben nem oldják meg sürgősen kormáuy- 
intézkdcsscl a buzaátértékclés ügyét, a 
súlyos kárt szenvedő tanítók először a 
közigazgatási bizottsághoz, maid a 
közigazgatási bírósághoz fordulnak és 
ha egvik sem találná magát illetékesnek 
a döntésre, akkor a tanítók polgári per
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utján igyekeznek érvényt szerezni jogos 
követelésüknek. , ,

A nagygyűlés után népes küldöttség 
vitte a memorandumot a kultuszminisz­
tériumba, ahol Petri Pál államtitkár fo- 
radta a küldöttség tagjait.

A vámfegyverszünet 
terve

A kereskedelmi és iparkamara legutolsó 
közgyűlésén foglalkozott a vámíegyverszfmet 
tervével. Ugyanis február hó 17-cn Oentbeii 
az államok képviselői összeültek nemzetközi 
értekezletre, hogy megtárgyalják a vámfegy- 
versziinet ügyében a Népszövetség gazdasági 
bizottsága által készített tervezetet.

A tervezet lényege az. hogy a csatlakozó 
állatitok megállapodnának abban, hogy egy 
bizonyos időn keresztül vámjaikat nem eme­
lik, tehát mintegy fegyverszünetet kötnek és 
c-z’ alatt az idő alatt folytatott tárgyalások 
inján igyekeznek barátságosabb gazdasági 
összeköttetéseket teremteni, a vámokat csök­
kenteni, esetleg az Egyesült Európai Államo­
kat létrehozni.

A tervezet természetesen mint az ilyen ter­
vezetben szokásos, számos ajtót hagy nyitva, 
különféle kivételek és fenntartások formája- 
ban.

Mint minden ilyen tervezetnél természetes, 
hogy „elvileg" a tervezetet nagy lelkesedés­
sel köszöntötték, a sajtóban hasábos cikkek 
foglalkoztak vele, de ugyanekkor a „csatla­
kozni kívánó“ országok siettek az utolsó le­
hetőséget felhasználni.

Németország az agrár termékekre ez é\ 
január 20-tól emelte a vámot. így a rozs 
vámját 9 márkára emelte. Megbeszélés alatt 
áll egész sor ipari cikk vámjának cmeiésc, 
igy különösen az automobil és miiselyem 
vámjának emelése.

Franciaország limit év november hó 19-tol 
emelte te a cukor vámját 41) frankkal, — egy ­
ben felhatalmazást kapott a kormány az ag­
rár vámok emelésére. A szomszédos Ausztria, 
amely ország pedig mindig úgy tünteti (el 
magát, mint aki él-hal ezekért a tervekért, a 
cukor vámját 6 aranykoronával emelte s 
emellett nagyszabású előkészületeket tesz 
Csehországgal egyetemben, mezőgazdasági 
vámjainak emelésére.

Hogy a sort végezzük: épen a konferencia 
megnyitásának napján Egyiptom életbe lép­
tette uj protekcionista v - ni tarifájút, ami any­
uját jelent, hogy az eddigi állag 8 százai.C ’ 
kitevő értékvám helyébe egy átlag 20 -10 
százalékos érték vám lé vett.

Mindez azt mutatja, hogy az eg.wzmény. 
amely Grahajn jelenlegi angol kereskedelem­
ügyi miniszternek a tervezete, egyelőre • 
puszta formalitás.

A mezőgazdasági államoknak azonban !
I Ionosén fel kell ügyelniük a tervezetre, amely 

azzal a veszedelemmel fenyegeti őkel, hogy 
a tervezet mellékletében, illetőleg a hozzáfű­
zött megjegyzésekben foglaltak szerint, a

A G. 32 nevű óriás Junkefs-gép újabb eredményes próbarepülést végzett. Bal-
sarokban a pilóták.
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Sodrony kerítések
kapa, ásó, gereblye
s mindenféle
mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

vasnagykereskedésében
DEBRECEN
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Ezen lap elő uctőinek megelégedésére 
nyújtóit
20°/0

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az UJSAlr 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház

Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szol)» 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol 
dalával. (Nines kocsi költségű
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vámfegyverszüneti kötelezettségek alól már 
eleve kivonni szándékozik azokat a vámjogi 
és esetleg egyéb intézkedéseket, amelyeket 
egyes államok mezőgazdasági termelésük vé­
delme céljából tesznek. Ezeket a kommentár 
szerint lehetetlen lekötni. Az értekezletre 
hízta ezért a tervezet, hogy pontosan formu­
la zzák meg a mezőgazdasági vámokra vonat­
kozó kívánságokat. Úgy látszik, tehát, hogy a 
tervezet mezőgazdasági exportáló államok ér­
dekével nem számol, sőt azokkal szemben all.

A genfi tárgyalások tollat egyre nagyon 
jók: hogy Kelet és Délkelct-Európa agrár ál­
lamai meglássák azt, hogy nekik egységesen 
kell fellépni ezen tervvel szemben, mert egy­
felől lemondani az ipari vámok tekintetében 
fennálló mozgási szabadságról, másfelől pedig 
szabad kezet adni a mezőgazdasági vámok 
kezelésére, — egyet jelent gazdasági öngyil­
kossággal-

A kamara épen ezért annak a nézetének ad 
kifejezést, hogy a legteljesebb mértékben he­
lyes volt őszintén feltárni a helyzetet és meg­
mondani azt Géniben, hogy a vámfegyverszü­
net csak akkor lehet tartós és eredményes, 
hogyha az nem egyoldalúan az ipari, hanem 
a mezőgazdasági vámokra is vonatkozik.
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Az illatszerüzletek 
húsvéti zárórája

Budapest, április 15. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy április hó 
20-ára eső vasárnap az egész ország 
területén a drogériák és illatszeriizletek, 
ideszámítva az illatszereken kivid az 
úgynevezett házi cikkek árusítására is 
berendezett üzletek is reggel 7 órától 
déli 1 óráig nyitva tarthatók legyenek.

Az I. osztályú magyar 
érdemkervszt tulajdo­
nosai kegyel mese! met 

kaptak
Budapest, április 15. A kormányzó 

Juhász Andornak, a Kurta elnökének a 
közélet terén és a bírói pályán szerzett 
érdemei elismeréséül az I. oszt. magyar 
érdemkeresztet adományozta._ Ugyan­
csak ebben a magas kitüntetésben ré­
szesült gróf Ambrózzy Gyula és gróf 
Károlyi Gyula, akik a koronaőri tisztsé­
get töltik be. Ugyancsak a kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére meg­
engedte, hogy az 1. oszt. magyar ér­
demkereszt és érdemérem tulajdonosait 
ezután a nagyméltóságu cint illesse 
meg. Ennek kapcsán a kormányzó meg­
engedte, hogy a magyar érdemkereszt 
és érdemérem alapszabályai a követ- 1 
kező ponttal egészittessének ki: Az 1. 
oszt. magyar érdemkereszt tulajdono­
sait a nagyméltóságu cim illeti meg.
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Miről tárgyalt Bethlen 
gróf Olaszországban?

Budapest, április 15. Gróf Bethlen 
István miniszterelnök hazaérkezésével 
kapcsolatban politikai körökben külön­
böző hírek jelentek meg a miniszterel­
nök római tárgyalásának anyagát ille­
tően. Beavatott helyről azt az informá­
ciót kaptuk, hogy a miniszterein ők Ró­
mában mindenekelőtt a fiumei problémát 
tárgyalta Mussolinivcl. Ennek alapján 
ltir szerint hatalmas olasz-magyar hajó­
zási vállalat alakul a két állam között 
és a szakemberek a kérdés részleteinek 
megtárgyalására már a közeljövőben 
összeülnek. Egyébként a miniszterelnök 
környezetének kijelentése szerint az ál­
lamkölcsön ügye a közeljövőben aktuá­
lis lesz. Itt említjük meg. hogy Buci Já­
nos kereskedelemügyi miniszter Olasz­
országba utazott. Ez az ut azonban ki­
zárólag magánjellegű. A kereskedelmi 
miniszter Monte Catini-bc utazik, ahol 
Szcitovszky belügyminiszterrel együtt 
tölti a húsvéti ünnepeket.

Nőrabló bandát ítéltek el Budapesten 
Két és télévi fegyházat kapott a főbünös

Budapest, április 15. 1929 december 
15-én a Frangepán utón négy munkás, 
névszerinti Lipovcc Károly. Miklós Pál,
Andrási Béla és Viresák János cgv fia­
tal, 18 éves leány ellen brutális merény­
letet követett el.

A négy jóbarát egyik vasárnap estén 
a Bessenyei úti tiaidók-féle kocsmában 
borozgatott és ott tervezgették ki azt, 
hogy detektiveknek fogják kiadni ma­
gukat és

nőket rabolnak el lakásukról.
Körülbelül három esetben m('ir is tették, 
hogy nők lakásán jelentek meg éjszaka, 
államrendőrségi detektiveknek adták ki 
magukat és azzal az űrüggyel, hogy a 
nőket előállítják a főkapitányságra, az 
„előállítottat" lakásáról egv Frangepán 
úti bódéba cipelték és ott erőszakot kö­
vettek cl ralit a. 1929 december 15-én 
Miklós Pál a Rákóczi utón megismer­
kedett egv 18 éves leánnyal, a leányt 
kicsalta a Frangepán útra. ahol időköz­
ben másik három társa várakozott már. 
4 négy fiatalember magával hurcolta a 
hazafelé igyekvő 18 éves leányt, azután 
az egyik félreeső utón fekvő bódéba ci­
pelték és ott mind a négyen brutális 
erőszakot követtek el rajta. A leány sú­
lyos sérüléseket szenvedett, idegsokkot 
kapott és

niesnémult.
Hossza ideig ápolták a Rókusbán. A 
leány a nyomozó detektiveknek meg­
adta a pontos személyié írást és ennek 
segítségével a detektívek hamarosan el­
fogták Lipovec Károly betömnünk sl. 
Andrási Béla borbélysegédet. Miklós 
Pál hu torszál 11 tó munkást és Vjrcsak 
János földmivest.

A tettesek felismerését megkönnyí­
tette az a körülmény is. hogy a Franc 
gépáll úti vasúti töltés körül c Pupp 
Károly nevű vasúti munkás latta a me­
nekülő tetteseket december !5-é<- este. 
A bódéból ugyanis a merénylők a töltés­
hez hurcolták a szerencsétlen leányt és 
a töltésnél tovább erőszakoskodtak vele. 
Papp Károly figyelmessé lett a jelenet­
re, szólt a közelben nősz toló őrszemes 
rendőrnek s együtt üldözőbe is vették 
a haramiákat, akiknek azonban sikerült 
kereket oldaniok.

A nőrublások és a Frangepán úti me­
rénylet ügyében az ügyészség

többrendbeli nőrablás, magánlak­
sértés és erőszak miatt emelt vádat

a négy fiatalember ellen, akiknek tigvé- 
j vei zárt tárgyaláson foglalkozott a tör­

vényszék Méhes-tanácsa. Két napig 
I tartó zárt tárgyalás után ma hirdette ki 

Ítéletét a törvényszék. A bíróság az ösz-
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A lengyel egyetemi hallgatók 
kirándultak a Hortobágyra

A Debrecenben időző lengyel egyetmi hall­
gatók kedd délelőtt Miilecker Rezső egyetemi 
tanár vzetésével a Hortobágyra utaztak ki, 
ahol megtekintették a csárdát, a halastavat, 
valamint a gulyát és a ménest. Délben Deb­
recen város pusztai ebédet adott tisztele­

tűkre. Délután a vendégek visszaérkeztek 
Debrecenbe és az egyetemi menzára vonultak 
ki. A lengyel vendégek valószínűleg holnap 
hagyják el a várost.
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G. F. B. női harisnya
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szes vádbeli cselekményeket beigazolt­
unk látta és ezért a merénylet kiterve­
zőjét és főtettjsét, Lipovec Károlyt két 
és félévi {egyházra, Andrási Bélát más­
fél évi börtönre, Miklós Pált ló havi 
börtönre és Viresák Jánost, aki csupán 
a Frangepán úti merénylet alkalmával 
kapcsolódott a bűncselekménybe, egy­
évi börtönre ítélte.

Az indokolás csak annyit mond, hogy 
törvényszék a vádból! bűncselekmé­

nyek valamennyiét teljesen bizonyított­
nak vette. Általános meglepetésre Lipo­
vec Károly, akit a legsúlyosabb bünte­
téssel sújtottak.

megnyugodott az ítéletben
és igy ez nyomban jogerőssé vált Rajna 
Dezső dr. ügyvéd, Miklós Pál védője fe- 
lebbezett és a fclcbbczéshez_ csatlako­
zott Andrási, valamint Viresák is. Az 
ügyész valamennyi büntetésben meg­
nyugodott.

Leugrott a III. emeletről Becs 
egyik legismertebb bohém 

ügyvédje
Becs, április 15. Schweinburg Lajos 

dr., az osztrák főváros egyik legismer­
tebb ügyvédje, ma hajnalban leugrott a 

í harmadik emeleti lakásának ablakából és 
1 holtan terült el az uccán. A szerencsétlen 

ügyvéd 69 éves volt. A szomszédban lakó 
ékszerész látta, mikor az öreg ügyvéd ki­
nyitotta az ablakot és felkapaszkodott a 
párkányra, hogy kiugorjék, kétségbeeset­
ten kiáltott át hozzá. Schweinburg azon­
ban lemondóan intett kezével és kivetette 
magát az ablakon. Búcsúlevelében azt 
irta, hogy gyógyíthatatlan betegsége és 
anyagi gondjai vitték a halálba. Az ön­
gyilkos ügyvéd nagybátyja volt a pár év­
vel ezelőtt elhunyt népszerű, romantikus, 
szentimentális Peter Altenburg osztrák 
Írónak. Bécs irodalmi köreiben szerették 
és tisztelték, állandóan bohémek között 
forgolódott és ügyvédi irodáját meglehe­
tősen elhanyagolta.

fi dint, Pii

Egyhónapi fogházra 
Ítélt a Kuria egy ta­
nítót, aki szakkép­
zettség nélkül autó- 
bnszvezetésre vállal­

kozott
liiulanest április 15. Szotyory István nyu­

galmazott tanító, aki autóbuszon utazott csy 
Ízben Kmiágotára, útközben élkérte Halász 
Gyula sofförtöl a volánt és egy darabon ő ve­
zette az autóbuszt. Ezalatt történt, hogy a 
nagy sebességgel haladó jármit

elgázolta Egri Miklós gazdálkodót,
aki súlyos sérüléseket szenvedett.

Szotyory Istvánt a gázolásért felelősségre 
vonták és elsőtökön tizennégynapi fogházbün­
tetéssel sújtották. A törvényszék Halász 
Gyula soffőrt, aki szintén részese volt a gon­
datlanságból okozott súlyos testi törlésnek, 
hétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte. A szegedi 
tábla Szotyory István nyugalmazott tanító 
büntetését

egyhónapi fogházra emelte tel.
Halász soff őr pénzbüntetését pedig helyben­
hagyta. A kuria Oswald-tanácsa most a be­
nyújtott semmiség! panaszok elutasításával a 
tábla ítéletét jogerőre emelte.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 

Debreceni Független Újság Kölcsön- 
1 könyvtárában.
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Húsvéti divatáru szükségleteit

Beméi
szerezze be.

Olcsók, divatosak és megbízhatóak.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
a Gönczy Egyesület diszelnöke

A llajduvúrmegyci Tanítók Gönczy 
Egyesülete nevében Mocsáry László 
igazgatóinál tó. az egyesület elnöke me­
leg hangú átiratban tudatta dr. Csűrös 
Ferenc kulurtanácsnokkal, hogy a Oön- 
czy Egyesület a közművelődési tanács­
nokot a népnevelés érdekében végzett 
kiváló munkássága és az c téren szer­
zett érdemei elismeréséül az egyesület 
diszelnökévé választotta meg.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, akinek 
a diszelnöki oklevelet a üönczv Egye­
sület június 2-ikán tartandó közgyűlésén 
adják át ünnepélyes keretek között, 
szép levélben köszönte meg a kitünte­
tést.
m+m*m*m*m*

Kitűnő eredménnyel tette le 
a sofförvizsgát egy soproni 

apáca
Sopron, április 15. Élénk feltűnést keltett u 

városban, hogy a mai soíiőr vizsgán egy 
apáca is jelentkezett, aki a helybeli irgalmas 
rendi nővérek rendházának tagja. A nővér 
lO évig amerikai zárdában működött, ahonnan 
most tért vissza. Ez a zárda egy igen érté­
kes autót küldött a magyarországi zárdának, 
amelyet a hazatérő apáca sajátmaga vezetett 
haza Sopronba a kihajózástól kezdve. Az 
apáca nővér a soíiőr vizsga elméleti és gya­
korlati részét kitűnő eredménnyel tette le.

SZERDA, április 16.
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve­
zényel : Bertha István karnagy.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny foytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Movse-tanfolyam.
4.10: Markó Árpád alezredes előadása: „Az 

uj magyar Hadtörténelmi Levéltár.”
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
5: Heigl László dr. előadása: „Krisztus kín- 

szenvedéseinek emlékei a mai Jeruzsálem­
ben."

5.30: A Mándits-szalonzenekar hangverse­
nye.

6.30: Husszein Namik felolvasása: „A tö­
rök nő.”

7: Rádióamatőrposta. Utána: Lóverseny­
eredmények.

7.50: Lányi Viktor előadása: „A svéd zene.”
8.10: A Nemzetközi Rádió Unió nemzeti es­

ték sorozatában svéd-est. Közreműködik a m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar és 
Medek Anna, a m. kir. Operaház művésznője. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. Vezényel: 
Dohnányi Ernő dr.

9.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hi­
rek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Splaricb-kávéházból.

Küllőid.
Becs. 11: Z. 15.30: Z. 17.45: Hg. 20: Svéd­

est. 21.30: Svéd zene.
Berlin. 16.05: Lóránt Edit zenekarának já­

téka. 19: Z. 21.15: Hangjáték. Utána: Z.
Brit nemzeti műsor. 18.15: Jz. 79.15: Kz. 

20: Kz. 21.35: Gergely László zongorahang­
versenye. 22: Z. 23.30: Tz.

Frankfurt. 19.30: Részletek a ,,Parsifal”-ból. 
21.45: Hg.

Kassa. 12.05: Z. 17.10: Z. 19.45: Prága.
London. 19.40: Hg. 20.45: Operett. 22.40: 

E. 23: Hg. 24: Tz.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Kz. 21.15: Z.
Prága. 11.15: G. 12.35: Közv. 16: Bábszín­

ház. 20: Hg.
Róma. 21.02: Opera.
Zürich. 16: Z. 17.55: Z. G.

TÉGLA és CSERÉP
legolosóbbhn kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. Téglává- 
fából, Ehdás Hatvan u 1/3 III e. Telefon 610

GE-líl HARISNYA
ELISMERT LEGJOBB GYÁRTMÁNY 

KAPHATÓ KIZÁRÓLAG

SOMOSSY LÁSZLÓ
GAMBRINUSZ ÁTJÁRÓ

és

ELB E NYATSJE
PIAC U C C A.

MINDÉ N PÁli Éli T FELELŐ SS É G!

Nyugaton télies az idő, nálunk csütör­
tökre éjjeli fagyveszedelem fenyeget

Stuttgart, április 15. A Feketeerdőben 
havazik és a magasabb hegyekben már 20 
centiméter magasan áll a hó, a völgyek­
ben pedig hétfő reggel óta szakadatlanul 
esik az eső. A patakok és a folyók meg­
áradtak. A Duna felső medrében vesze­
delmesen megdagadt.

Paris, április 15. Franciaországban az 
utóbbi napokban váratlanul igen hűvösre 
fordult az időjárás. Főként az Európában 
fellépő légköri süllyedés következtében 
fagyos szelek áramlanak az óceánról a 
szárazföldre s mindenütt bőséges esőzés 
van.

Tegnap Párisban plusz 3 fok volt a 
minimális hőmérséklet.

*

A délelőtt folyamán a Dunántúlon és 
a fővárosban, különösen a budai része­
ken, zivatar és kisebb jégeső volt. Olasz­
országból is mindenfelől hűvös lecsapó­
dásokat jeleznek.

HIDEGEBB, ESŐS IDŐ.
A Meteorológiai Intézet jelenti 1930

A Kereskedő Társulat hétfőn este tar­
totta meg tavaszi beszámoló közgyűlését, 
a megjelentek között Sesztina Jenő ka­
marai elnök, felsőházi tagot s a Kereske­
delmi és Iparkamara részéről Diczig dr-t 
üdvözölte a szépszámmal megjelent ta­
gok élén Kontsek Géza alelnök, aki el­
nöki bevezetőjében megemlékezett Békés 
Lajos időközben lemondott elnöknek a 
társulat és az iskolák érdekében éveken 
át kifejtett fárasztó, nagyarányú tevé­
kenységéről. A közgyűlés tárgysoroza­
tára áttérve, magáévá tette a közgyűlés a 
tagdijak leszállítása iránti választmányi 
javaslatot, amely a tagdijakat törzstagok 
számára évi 24, rendes tagok részére évi 
12 és pártoló tagokra évi 6 pengőben ál­
lapította meg. Foglalkozott a közgyűlés 
a múlt év végével összeállított zárószám­
adással, amely az iskolafen tartásból szár­
mazó tulkiadások folytán

13 ezer pengőt meghaladó veszteség­
gel

jár. A közgyűlés a zárószámadást tudomá­
sul vette s a felmentvényeket a számvizs­
gáló-bizottság javaslata alapján a szám­
adásra kötelezettek és az elnökség, vala­
mint a számvizsgáló-bizottság részére 
megadta.

Az előterjesztett költségelőirányzat 
alapján tudomásul vette a közgyűlés azt a 
körülményt, hogy a társulat belső háztar­
tásának egyensúlyát végre sikerült hely­
reállítani, azonban a társulat fentartóttá 
iskolák a jelenlegi állami és városi segé- 

1 lyek mellett további igen súlyos, 16 ezer

április 15-én délben 12 órakor: A nyugat 
felöl közeledő betörési front ma délelőtt 
elérte Közép-Európát. A beözönlő óceáni 
hideg levegő Németországban s az alpesi 
tartományokban erős lehűlést, élénk sze­
leket, nagy esőket vált ki. A hidegtömeg 
egy része az Alpeseket megkerülte és 
Olaszországban is hűvös, esős, szeles időt 
okoz, amely heves zivatarokkal jár. Buda­
pestet a betörési front az évad egyik 
legenyhébb éjszakája után délelőtt 10 óra 
tájban érte el, de már a megelőző 24 órá­
ban is több időjárási zivatar vonult el fe­
lettünk. Csapadékot az ország minden ré­
sze kapott, Zala vármegye és a Mátra vi­
déke 20 millimétert meghaladó mennyi­
séget. A Dunántúlról tegnap számos zi­
vatart, Magyaróvárról és Keszthelyről 
jégesőt jelentettek.

Budapesten április 15-én délben a hő­
mérséklet 10 fok Celsius.

Jóslat: Nyugatra forduló élénkebb lég­
áramlás, sokhelyütt még záporszerii esők 
(esetleg zivatarok), erősebb lehűlés; csü- 

i törtökre virradó éjjel fagyveszedelem.

pengőt meghaladó tulkiadás fedezését 
róják a társulatra, amely igy

az év végével főleg az iskolafentartás- 
ból származó megterhelés folytán 
mintegy 33,500. pengő hiány elé 

néz,
amelyet egyelőre az év végéig még nem 
lesz képes tartalékaiból fedezni, ez időn 
túl azonban a nagy elődök által emelke­
dett elhatározással vállalt iskolafentar- 
tási kötelezettségei miatt a súlyos eladó­
sodás felé halad, ha állam és város meg­
felelő időben és megfelelő segítséggel 
nem jönnek támogatására. Tudomásul 
vette a közgyűlés, hogy a társulat elnök 
sége már folyamatba tette megfelelő eljá­
rását a városi segélyek kielégítőbb fel­
emelése iránt, ezen tu! azonban szüksé­
gesnek tartotta azt is, hogy ez a sajnála­
tos körülmény a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternek is egy megfelelő ké­
relem kapcsán feltárassék. A társulat

polgári iskolájának fokozatos meg­
szüntetése folyamatban van.

Ez a művelet szervesen kapcsolódik ösz- 
sze a nagy református egyháznak azon 
tervével, hogy a ref. egyház viszont fo­
kozatosan felállítja a maga felekezeti 
polgári iskoláját, amelynél a tagozat hét 
református tanárának elhelyezése meg­
oldható lesz. Ha azonban a gyönyörű 
múltú, elsőrangú felsőkereskedelmi isko 
lai és kereskedő tanonciskolái tagozatok 
részére a maiaknál jelentősen kedvezőbb 
államsegélyek nem lesznek elérhetők: a

Olcsóságok!
Sándor ékszerésznél

társulat előbb-utóbb kénytelen lenne az 
államnak, vagy a városnak felajánlani az 
iskolák államosítását, vagy községesité- 
sét.

A közgyűlés még egy indítvánnyal 
foglalkozott, amely a társadalombiztosító 
terhei ügyében a piac 24 tekintélyes ve­
zető cége részéről azok orvoslása tárgyá­
ban érkezett a közgyűléshez és egy ha­
tározati javaslatot fogadott el, amely 
szerint haladéktalanul

kéri a közgyűlés a népjóléti miniszter­
nél a járulékközlésnek díjtalanná téte­
lét; a romboló hatású 24Cf -os kése­
delmi kamat 6%-ra mérséklését s J\ 
törvényből és végrehajtási utasítások­
ból kitűnő eredetileg tarthatatlan 
atrocitásnak mérséklését, végül a tör­

vénynek magának revízióját.
mely egy elszegényedett ország kereske­
delmi és ipari teherbírásának egyáltalá­
ban nem volt megszületésének pillanatá­
ban sem megfelelő és elbírható. Megvá­
lasztotta még a közgyűlés 24 tagú vá­
lasztmányát és a számvizsgáló-bizottsá­
got. A közgyűlés lelkes hangulatban ért 
véget.
® 4* *> 4* ♦!* «* <$• ® *1» * •$* s» •?» * •(< <$• <ee >;•

Vásárok
Április 16-án. Balatonfüred, Siófok 

(sertésvásár nincs), Székesfehérvár, Za- 
laszentgrót (sertésvásár nincs), Zomba.

Április 17-én. Csepreg, Lövő, Nagyiéta, 
Rajka, Tiszafüred. Állatvásár: Sarkad.

Április 18-án. Hedrehely, Somogyvár 
(sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Sar­
kad.

mt »J» «> v ® w e> *í4 »t* *t*

Anyakönyvi hirek
Debrecen város anyakönyvi hivatalá­

ban ma a következő bejelentések történ­
tek :

Eljegyzések: Szabó István—Szabó
Eszter.

Születések: Maródi Gyula földmunkás, 
fiú: Gyula. — Farkas Lajos földmunkás, 
fiú : Sándor. — Losoncai János lakatos, 
fiú : János. — Neumann József utazó, 
leány : Aliz. — Galgóczi Elek kocsis, fiú: 
Elek. — Tóth János földmunkás, fiú : 
Sándor. — Zámbó Jenő irodatiszt, fiú: 
Gyula. — Nagy Albert földmunkás, fiú: 
Miklós. — Kertész János gazdálkodó, 
leány: Éva. — Nagy József földmunkás, 
leány: Mária. - ■ 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szilágyi Zsófia ref. 1 hó­
napos, Huszár Gál u. 46. — Veres Gyula 
ref. 5 hónapos, Pesti ucca 4.
♦ » fr *$•«' 4* 4 «5» * «fr

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFEtD TÉR 4, SZ,
TEMETÉSEI-

Hóit l.aczika élt 13 hónapot. Temetése f. hó 
16-án, délután 2 órakor lesz a Szentanna 
uccai temető kápolnájából, a róni. katli. egy­
ház szertai tása szerint tartandó tjeszentelés 
után a Szentanna uccai temetőbe.

Sélyei József szabómester, életének 53-ik 
évében elhunyt. Temetése f. hó 17-én, délután 
4 órakor lesz Dózsa ucca 19-ik számú háztól, 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Hatvan uccai temetőbe.

— A Debreceni Független Újság elő- 
‘izétől és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

L U S Z TIG aszlalosmesfeT
Eötvös ucca 87. — Telefon 17-97.
Költs sgvetés (l i j t a lan!

Legjobb a
Dr. Rex féle llkőressencia
Gyári főraktár a

KözponH drogériában,
Városház épület.
Nagy húsvéti Parlőm 
Kötni viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy 
engedmény.

a» m * oe * m * m ❖

Államosítja, vagy községesiti Iskoláit 
a Kereskedő Társulat, ha nem kap na­

gyobb közsegélyt
A Társadalombiztosító mai rendszerének 
teljes meqváltoztatását kéri a Társulat

közgyűlése
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gyeinek árát a közönségnek visszafizmi és 
miután ö nem Qalli Curcival, hanem annak 
impresszáriójával kötött szerződést, Így most 
tőle követeli nagy kárának megtérítését. Dr. 
Nyiry "Zoltán törvényszéki bíró hirdetett eb­
ben az ügyben mára tárgyalást. A tárgyaláson 
Kél ügyvéd jelent meg, Sebestyén Géza kép­
viseletében dr. Rosenberg Sándor, az ini- 
pressárió képviseletében pedig dr. Szálát 
Entii.

Rózsavölgyiek ügyvédje kijelentette, hogy 
védekezését írásban fogja beterjeszteni. A 
Rózsavölgyi és Társa eég Amerikából ing 
szavatost idézten! a bíróság elé.

A bíró május 31-ére tűzte ki a per tárgya­
lását, amikor már érdemleges tárgyalásra 
kerül a sor.

Olcsó keztyii hét
6CHÖNNÉL

Nézze nictf kirakat áraimat.

A Galli Curci pert 
ma tárgyalták

Budapest, április 16. Amelita Galli Curci 
budapesti bukása a budapesti bíróság elé ke­
rült. Nem Galli Curcit perelték be, hanem 
impresszáriója: a Rózsavölgyi és társa cég 
ellen indítottak pert. A Városi Színház igaz­
gatója. Sebestyén Géza Galli Curci impresszá­
riójától 20.500 pengőt követelt.

A Városi Színház igazgatója ugyanis Galli 
Curcinak Budapestről való hirtelen elutazása 
után kénytelen volt a harmadik előadás je-

«$*

A debreceni törvényszéken elítél­
ték a hajdusámsoní fatolvajokat 1

Kedden délelőtt folytatták a debreceni 
törvényszéken a hajdusámsoní fatolvajok 
ügyében megkezdett főtárgyalást. Az 
első tárgyalást elnapolta a bíróság, mert 
újabb tanuk kihallgatása vált szüksé­
gessé. A keddi folytatólagos főtárgyalá­
son elhangzott vallomások után a bíróság 
befejezte a bizonyítási eljárást és meg­
hozta az Ítéletet, melynek értelmében 
Nagy József erdőkerülőt nyolc hónapi 
börtönre ítélték. Fábián István 20 pengő 
pénzbüntetést, Csengeri Sándor 4 napi.
Répási István, Répási Sándor 14—14

Negyvenhárom ajánlat érkezett 
a városi gazdasági építkezésekre

napi, Némethi András 4 napi, Osváth Gá­
bor és Osváth János 8—8 napi, Farkas 
Róbert 4 napi és Éles Zsigmond 5 napi 
fogházat kapott.

Az indokolásban megállapította a bí­
róság, hogy Nagy József erdőkerülő se 
gitségével hordták el a vádlottak a Deb­
recen város tulajdonát képező erdőségből 
a tűzifát. Nagy József kisebb szívességek 
fejében engedte a falopást, sőt maga is 
adott át fát a sámsoni gazdáknak. Az íté­
let ellen Nagy József felebbezést jelen­
tett be, a többiek megnyugodtak.

Anyák!
kik mindig örömet szeretnek szerezni

"" Emlékezetes az a bonyodalom, ami 
Debrecen város külső gazdasági építke­
zései körül keletkezett. A tavaly meg­
hirdetett versenytárgyalás eredményét
ugyanis nem hagyták jóvá. mert a mi­
niszter magasnak talalta az egység­
árakat, úgy hogy a kisgyüles in ver­
senytárgyalás tartását rendelte cl.

Az ni versenytárgyaláson beérkezett 
ajánlatokat most bontották tel. Negy­
venhárom ajánlat érkezett be. köztük 
jelentékenyen több generális ajánlat, 
mint tavaly. Az építőipar igen nehez 
helyzetére mutat, hogy az ajánlatok 
most olcsóbbak, mint tavaly voltak, va­
lamint az is, hogy számos kisebb ipa­
ros nem tudta mellékelni a társadalom­
biztosító Intézet igazolványát attól, 
hogy nincs hátraléka, már pedig ebben 
az esetben ajánlata nem vehető figye­
lembe.

A beérkezett generálajánlatok a kö­
vetkezők :

A nagyálomzugi építkezésre tavaly 
csak egy generálajánlat volt. a vitéz 
Siposs Lászlóé 88.587 pengő végösszeg­
gel. Most a következő generálajánlatok 
érkeztek be: „

Fábián és Fülöp 99.516.10 pengő. (r> 
százalék engedmény), V. Siposs László 
83.054.90 pengő, Hotnoródi Nagy Lajos 
(Törökszentmiklósi 67.974.94 pengő.

Dávidházy Kálmán 82.415.40 pengő. 
Csapos János 99.158.35 pengő. (A föld. 
kőmives stb. munkánál 36.22.10 P) 2 
százalék engedményt ad), loth és Se­
bestyén rt. 84.107.75 pengő.

A guthiteleki építkezésre tavaly négy 
generálajánlat volt. A legolcsóbb Ta­
kács Albert: 34.204 pengővel. Most Fá­
bián és Filep 34.725.50, V. Siposs László 
35.274.76. Dávidházy Kálmán 32.049.70, 
Csapos János 41.711. . V. Balta János 
32.476.85, Takács Albert 37.040.30 pen­
gős ajánlatot tett. amelyből az egyes 
tételeknél 3—15 százalék engedményt 
ad.

A sárknttanyai építkezésre tavaly V. 
Siposs László pályázott 4.500.20 pengő­
vel, most: V. Siposs László 4.500.20, 
Csapos János 5.294.80, V. Bart a János 
4.349.50, Szilágyi József 5.238.40 pen­
gős ajánlatot tett.

Az istenföldi és vajdalaposi munkákra 
tavaly három generálajánlat volt. most: 
Fábián és Filep 23.163.04, (5 százalék 
engedmény; V. Siposs László 22.744.60, 
Hotnoródi Nagy Lajos (Törökszentmik- 
lós) 16.180.03, Dávidházy Kálmán 
19.231.18, Csapos János 25.799.40, V. 
Barta János 20.809.70, Popper Ferenc 

I 18.718.52 pengős ajánlatot tett.

r1
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Berlin küzd a lárma ellen. Berlini rendörkülönitmény igazoltat egy triciklivezetőt, aki nyi-
tott kipuf fogóval hajtott.

jöjjenek már szerdán, 16-án vásárolni, 
mert minden vásárló gyönyörű lég­

gömböt kap

ajándékba
T
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SCHÖMNÉL
_____ Nézze meg kirakat áraimat.

Kaséi* kubikos kapott 
munkát

Szentes, április 15. A ininiszlertanács áital 
kiutalt negyedmillió pengővel hétfőn reggel 
kezdte meg a Körös - Tisza Maros árinente- 
siuj társulat az úgynevezett osztorai tészen a 
töltésmegerősitési munkálatpkat. Ennél a ntuti- 
kálatokn.il mintegy 1000 munkást, közöttük 
000 szentesi munkást akartak alkalmazni. Most 
azonban az Árinentesitö Társulat úgy határo­
zott, hogy az ártéri részről mhidenniinen al­
kalmaz munkásokat, igy a Szentesre megálla­
pított létszám csak 300 főnyi lesz. A 300 főnt i 
munkássereg hétfőn reggel megkezdte a mun­
kát, de még több százan vannak munkanélkiil 
Szentesen.

Újabb munkásküldöttség ment fel a vái- 
megyeh. zára és ott dr. Csergő Károly alis­
pántól kértek támogatást. Elmondották, hogy 
mindannyian el vannak adósodva, hitelük nin­
csen és nélkülöznek családjukkal együtt.

Az alispán válaszában többek között ezt 
mondotta:

— tietekig kilincseltem, míg végre sikerült 
kieszközölni negyedmillió pengőt. Hogy a 
társulat hány embert foglalkoztat, abba, saj­
nos, nincsen beleszólásom. Mégis érintke­
zésbe lépek az igazgatósággal, hogy több em­
bert foglalkoztassanak.

A több száz főnyi küldöttség ezután át­
vonult a városházára, a hol a helyettes pol­
gármester támogatását kérték.

A küldöttség azzal a kérelemmel állott elő, 
hogy az illetékes hatóságok járjanak közbe a 
kormánynál, hogy könnyítsék meg a munka­
nélküli kubikusok külföldön való elhelyezke­
dését.

»„>•*•*•*•*
_ Amatőrök és szakfényképészek a vi- 

ághirii „Ilford” londoni gyár keszatme- 
.yeit Debrecenben Liener fotoler^a^a" 
zerezhetik be! Ferenc Joisef ut 34. Tel 
on 10-29. Hegedűs es Sandor-baz.

•*•*•*•*•*

Német zenematiné 
Debrecenben

Németországnak a külfölddel való 
kulturális kapcsolatait nó gató közéé u 
pcrx/psiílet a német vavosszovetsec ^ 
osztálya,' melynek elnöke Scto'^rÄ- 
Wahtenbiirg herceg s vezetői közt a ne 
met egyetemi és külpolitikai elet vezető 
egyéniségeit találjuk, a mag var varosok 
kulturális szövetségevei csereakcióba 1 
nett. A német kultúra képviselőt Ma­
gyarországon előadásokat, „
két tartanak és ugyanannyi magyar elő­
adnak s művésznek biztosítóinak 
lyet német városokban. ^

A kultuszminisztérium es a budapesti 
német követség, valamint a Zeneművé­
sze ti Főiskola által támogatott akció a 
nürnbergi magyar hét után a nernet-ma- 
gyur közeledés egyik értékes munkása
1U$Az akció első lépése előkelő német 
művészek által rendezett hangverseny­
sorozat (Budapesten a német követsé­
gen és a Főiskolán), Debrecenben Sze­
geden, Miskolc. Nyíregyháza és Békés­
csabán.

A német művészek Hermann oclwy 
oratóriuménekes és Lvdia Hoffmunn- 
tíehrend zongoraművésznő, akik mar 
minden nagyobb európai városban kon­
certeztek. május 3-án egyenesen Ber­
linből érkeznek Budapestre, ahol a ló­
vá ros vendégei lesznek, délután a ne­
met követségen koncerteznek, melyre a 
magyar állami főhatóságok és a diplo­
máciai képviseletek hivatalosak. Más­
nap Debrecenben hangversenyeznek t 
népszerű zenei előadások sorozatában. 
Minthogy a programot a vendégek ír­
ják elő, a koncertet rendező Zeneked­
velők Köre kénytelen volt vasárnap dél­
utánra tenni az egyetemi és középisko­
lai hallgatók számára rendezett hang­
versenyt, amely legkevésbé sem zavarja 
az aznap esti máv. filharmóniai hang­
versenyt, minthogy a zenei előadást az 
iskolák részére rendezik.

Debrecenből két szereplője lesz a je­
lentős kultureseménvnck: Kolozsvárvné 
Voith Ilonka operaénekesnő. aki t"Ät ne­
me 1 dalt énekel és dr. Vcrzdr Frigyes 
egyetemi tanár, az előadások bizottsá­
gának elnöke, aki bevezető beszédet 
mond.

1

Nagyheti körmenet Madridban.

Házaspárnak moziban is szabad 
csókolózni

Teljes jogCsikágóból jelentik: Smith és fele­
sége ellátogattak egy csikágói moziba. 
Az előadás egész tartama alatt egy­
másba karolva ültek és csókolóztak. A 
szomszédok felháborodottan figyelték a 
házaspárt és a mozi igazgatója utasí­
totta a .iegyszedőket, hogy a két neve­
letlen embert azonnal távolítsák el. Fel­
gyújtják a villanyt és a bűnösöket ki­
vezetik.

A dolog következményei: Smith es 
felesége becsületsértés címen bepem'^k 
a mozi igazgatóját és kártérítést kértek. 
A bíróságon a beperelt igazgató ezeket 
mondta:

— Én mozitulajdonos vagyok es nem 
lakásokat adok bérbe. A setében nem 
tudok megtiltani semmit. Ellenben ami­
kor a filmen világos jelenetek vannak 
és a szomszédok mindent láthatnak, 
azt már mégsem tűrhetem.

A tanuk ilyen vallomást tettek: _
_ Csókolódzó embereket — kivéve

a vásznon — nem akarunk látni. Nem

ezért fizetünk beléptidijat, 
háborodtunk fel!

Smith és felesége vallomása a követ­
kező volt:

Fiatal házasok vagyunk. Igazan 
nem akartunk rosszat. Mi a jó erköl­
csöt nem zavartuk, mi csak a nyilvános­
ság előtt is meg akartuk mutatni, hogy 
mennyire szeretjük egymást. Inkább azt 
kellene megbüntetni, aki a nyilvánosság 
előtt untatja a feleségét és unottan ül 
mellette. Most azt mondják rólunk, hogv 
erkölcstelenek vagyunk. A nyilvánosság 
lelőtt súlyosan megsértettek bennünket 
azzal, hogy kivezettek. A bíróság meg­
ingatná a házasság szentségét és tisz­
taságát, ha nem Ítélné meg kérésünket.

ítélet: A csikágói bíróság arra ítélte 
a mozi igazgatóját, hogv bocsánatot 
kérjen Smithéktől és 1250 dollár kárté­
rítést fizessen.

A Smith-házaspár azóta természete­
sen esténként moziba jár és nyugodtan 
csókolózik.

A PFAFF-uév évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép logalmát 
jelenti.
Részletfizetésre Is kap- 
ható.

SCHENKENGEL 1.
„I’faff“ varrúgéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

szórakozta. Többezer pengőre rúg az 
ilyen módon elsikkasztott idegen pénz 
és ezt Rabatin Ferenc sehogy sem tudja 
pótolni, visszatéríteni.

A vizsgálat lesújtó eredményéhez ké­
pest az uradalom a sikkasztás ügyét le­
gott bűnvádi útra terelte és megtette a 
feljelentést a cscndörségen. A csendőr­
ség a lefolytatott nyomozás terhelő ada­
tai alapján Rabatint tegnap előzetes le­
tartóztatásba helyezte, a vizsgálatot pe­
dig tovább folytatja.

A botosispán vidám dáridóinak, pezs- 
gős, mámoros, hejehujás életének ezzel 
egyelőre végeszakadt. A nagy dinom- 
dánom után eljött a nagy szánom-bánom. 
Az. hogy a mulatóskedvü ispán hány va­
gon búza árát eresztette le a saját és a 
kis nők torkán: majd csak pár nap múlva 
derül ki teljesen. S akkor átadják Raba­
tint a gyulai ügyészség fogházának. A 
bár után a börtön rideg cellájának.

1930 április 16.
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Az uraság búzáján, járt a bárba 
a mezőberényi botosispán

Az utolsó Jókai-figura - Az ódon külső és a 
modern mulatság — A véletlen rovancsolás 

juttatta rendőrkézre a botosispánt
dalomnak. Ennek a kötelességének jó da­
rabig pontosan és lelkiismeretesen meg-Békéscsaba, április 15. Itt-ott, az or­

szág csendes, forgalmon kívül eső vidé­
kein még található egy-egy megelevene­
dett Jókai-regényfigura. Az uradalmak 
egyik-másikában még él egy-egy ispán, 
vagy intéző, aki a ruházata, a modora, a 
bajusza, a gondolkozása révén aként hat, 
mintha valamelyik Jókai-regényből vág­
ták volna ki. Az ilyen figurák még min­
dig rámás, sallangos csizmát viselnek, do- 
hányszinü attilát, vitézkötéssel és fényes 
pitykékkel, darutollas Kossuth-kalapot, 
fokost és hegyes bajuszt, amely messzire 
fénylik a tiszaujlaki bajuszpedrőtől...

Ilyenféle ember volt a mezőberényi 
uradalom botosispánja is, aki most egy­
szerre nagy és kínos szenzáció kellős kö­
zepébe került, mint annak szenvedő hőse.

Rabatin Ferencnek hívják a történet 
hősét, aki a mezőberényi földesurnak, 
Vécsey Miklós bárónak állt évek óta a 
szolgálatában botosispán gyanánt. Az is­
pán megbízatásai közé tartozott az is, 
hogy időnként gabonát fuvaroztatott be 
a békéscsabai piacra, a gabonát eladta, a 
pénzzel pedig el kellett számolnia az ura­

felelt a botosispán, egy idő óta azonban 
— valószínűen az ellenőrzés meglazulása 
miatt — mind gyakrabban kezdte a köte­
lességeit elhanyagolni. Mind sűrűbben 
maradozott ki, gyakran csapott görbe na­
pokat és éjszakákat és ilyenkor szórta a 
pénzt. Mulatozásait nemcsak Mezőbe- 
rényben rendezte meg, hanem átjárt Bé­
késcsabára is, ahol a Nádor-bárban köl­
tötte a nehéz pénzeket, sőt Budapestre is 
el-eljárt és persze mindig alaposan meg­
könnyebbülve tért haza.

A botosispán költséges szórakozásai­
nak természetesen hire ment és igy azt 
megtudták az uradalomban is; Hirtelen 
rovancsolást rendeltek el tehát és ez meg­
döbbentő eredménnyel végződött.

Kiderült ugyanis, hogy Rabatin Fe­
renc hónapok óta a más pénzét szórta el 
a fényes bárhelyiségek szikrázó villany­
fénye mellett. A botosispán a Békéscsa­
bára hordott gabona árával csak részben 
számolt el odahaza, a többit a saját cél­
jaira fordította. Azaz: elpezsgőzte, el-

1 F b — — - - —
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Ára darabonként 90 fillér.

Versenytárgyalás a debreceni 
közkórház vízvezetéki, csator­
názási, gáz- és villanyfelszere­
lési, valamint központi fűtési 

munkálataira
A kereskedelmi és iparkamara ezúton 

értesíti érdekeltségét, hogv a m. kir. 
népjóléti és munkaügyi minisztérium 
műszaki ügyosztálya nyilvános Írásbeli 
versenytárgyalást hirdet a Debrecen­
ben lévő in. kir. állami közkórház víz­
vezetéki, csatornázási, gáz- és villany­
felszerelési, valamint központi fűtési 
munkáira.

Ajánlatot tehet minden arra képesí­
tett szakiparos a vízvezeték, csatorná­
zás, gáz és központi fűtésre együtt és a 
villanyfelszerelési munkára külön. Aján­
latok kizárólag az erre a célra kiadott 
űrlapokon tehetők, amelyeken változta­
tást eszközölni nem szabad.

Az űrlapok megszerezhetők és a ter­
vek megtekinthetők f. évi április 24-től 
a hivatalos órák alatt a in. kir. népjó­
léti és munkaügyi minisztérium műszaki 
ügyosztályánál és Debrecenben a köz- 
kórház gondnoki hivatalában.

Ajánlatok „Ajánlat a debreceni m. 
kir. állami közkórház átalakítási mun­
káira“ címmel f. évi május hó 9-én déli 
12 óráig a m. kir. Népjóléti és Munka­
ügyi Minisztérium műszaki ügyosztá.- 
lyánál nyújtandók be, csak szabálysze­
rűen kiállított, összefűzött, aláirt, pe­
cséttel lezárt, sértetlen borítékban elhe­
lyezett és közvetlenül vagy posta utján 
beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás 
alá.

Bánatpénz az ajánlati összeg 2 szá­
zaléka, amely összeg készpénzben a in. 
kir. postatakarékpénztárnál fizetendő 
be a népjóléti betéti számla (chequeszám 
04.181) javára, értékpapírok, vagy 
egyéb egyenértékű letétek pedig bár­
mely állami, vagy városi adóhivatalnál 
helyezendők letétbe. A letéti nyugta, 
vagy csekkszelvény az ajánlathoz csa­
tolandó.

Egyebekben az űrlapokkal együtt ki­
adandó különleges pályázati feltételek 
irányadók.

Az ajánlatok a m. kir. népjóléti és 
munkaügyi minisztérium műszaki ügy­
osztályánál f. évi május hó 10-én dél­
előtt lu órakor fognak felbontatni, ami­
kor az ajánlattevők vagy igazolt kép­
viselőik jelen lehetnek.

A hivatal íentart.ia magnak a u>g(lt' 
hogv a beérkezett ajánlatok közül sz­
árakra való tekintet nélkül szabadot 
választhasson és a munkát esetleg et111" 

1 leienként megosztva adja ki.
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Cérna flór gyermek zokni 1-es (6 
fill, emelkedés) — — — —

Cérna flór gyermek sportharisnya 
Csíkos selyem nadrág — — —

egész nehéz minőség — —

„Dulence” mosóselyem harisnya 
garantált hibátlan — — —

Bemberg selyem harisnya, divat 
nyíllal, kis hibás —■ — —

Gi'B. Bemberg selyem harisnya, 
garantált minőség — — —

lo. Cérna flór harisnya, gyönyörű 
színekben — — — — —

Férfi harisnya, mintás, kis hibás 
Férfi zokni lo. divat csikós — 

„ „ különlegesség 3 pengő
helyett most — — — —

Divat cérna keztyü — — —
Divat sportsapka — —

nak, pezs- 
■nek ezzel 
gy dinom- 
om-bánom. 
n hány va- 
saját és a 
nap múlva 
dják Raba- 
ízának. A 
.jának.

Harisnyák; kesztyűk, 
habselyem fehérnemüek 
és mindenféle kötöttáru 
különlegességek Jég­
ül esőbb bevásárlási

Gyönyörű ujnélküli 
rsői pullover P 4.50

n.80lo. gyapjú divat oroszka 
Kötött divat gyapjú kosztüm

n uccai 
lólábán. HAVASlebreceni 
, csator- 
yrfelszere- 
iti fűtési Debrecen, Bádogos ucca 1. szám
tara ezúton 

a m. kir. 
linisztérium 
nos írásbeli 

Debrecen- 
kórház viz­
es villany- 

jonti fűtési
ti uniti cikkdexszáma február folyamán, az 

évi árakat százzal véve ckvci 
106-ról 104-re csökkent.

A létfenntartási költségek indexszá­
ma februárban, a lakásbért is beleértve 
112-1 öl 11-re, lakásbér nélkül számítva 
pedig 121-ről 119-re csökkent.

Február hó folyamán a fizetésképte­
lenségi esetek száma csökkent. A lio 
folyamán 24 csőd és 200 mattan- és 
kényszeregyezségi eljárás fordult elő.

A munkanélküliek száma. - szakszer­
vezetek adatai szerint február folyamán 
csökkent. Februárban 22.429 munkanél­
külit tartottak nyilván.

lek.
A tőzsdeindexszám, mely a budapesti 

tőzsdén jegyzett részvények értékvál­
tozását mutatja, 27.2-ről 26.61-ra csök­
kent.

A behozatal az 1929. év február ha­
vával összehasonlítva számos árucso­
portnál, igy különösen a fa és szén im­
portjánál, csökkent. A kivitelben csak 
a búza és a liszt mutat nagyobb elma­
radást, inig számos árucikk, igv külö­
nösen a vágó és igás állatok, a tengeri 
a baromfi és a tojás exportja emelke­
dett. A hó folyamán a behozatal értéke 
62.2, a kivitelé 60.8 millió pengőt tett ki.

A magyar nagykereskedelmi árak in-

Tizenhét gyermek 
mozi-tíia

A vasárnap délutáni gyermekelőadás 
tragikás vége

Palermo április 15. Licata szicíliai vá- zők között vad pánik tört ki s mindenki 
roska mozijában vasárnap este nagy tűz a kijáratok Me menekült. Senki sem volt 
pusztított. A szörnyű katasztrófáról csak tekintettel a másikra es csak a sajat ele 
most érkeznek az első jelentések. A mozi- tét akarta mentem. Igen sok gyermeket 
tűznek eszerint húsz halottja van. A né- agyontiportak. Hogy mi okozta a tüzet,

illőnek

fehér,EGÉSZ POPLlN ING
p 10—

KÜLÖNLEGES D1VATKALAP

P 10-
rra képesi- 

csatomá- 
cgviitt és a 
ciilön. Alán­
éira kiadott 
en változta- WERNERNEL

eddig még nem tudjak. FalermöDOi vizs­
gálóbizottság ment Licatába.

MÉG TIZENEGY GYERMEK 
HALÁLÁTÓL TARTANAK.

Palermo, április 15. A licatai szörnyű 
mozitüznek a hivatalos jelentés szerint 

Mind a tizenhét áldozat 
:k,* a legfiatalabb 9, a legidősebb 

Tizenegy gyermek oly súlyos 
hogy életben­

ők és a tér- 
iprilis 24-től 
. kir. népjó- 
ium miiszaki 
iben a köz- 
m.
ebreceni m. 
akitási mun- 
lió 9-én déli 

:i és Mtinka- 
i ügyosztá.- 
szabályszc- 
aláirt, pe- 

itékban clhe- 
r posta utján 
k tárgyalás

17 halottja van. 
gyermel 
16 éves.
égési sebeket szenvedett, 
maradásukhoz alig van remény.

Licata a girgenti-i kerületben fekszik. 
Szicília déli partvidéken. A tűz okát még 
nem ismerik. A vasárnap délutáni mozi­
előadáson. amelyen csak gyermekek vet­
tek részt, a vetitőkamrában valamilyen 
módon kigyulladt a filmszalag. A vetitö- 
kamra nyílásán láng csapott ki s egy­
idejűleg rövidzárlat keletkezett. A gyer­
mekek között óriási pánik támadt. Már 
maga a láng is megijesztette őket. de nem 
történt volna semmi komolyabb baj. ha 
nem alszik ki a villany. Ä sötétben a 
szerencsétlen apróságok nem tudták, 
hogy mihez kezdjenek. Kétségbeesetten 
tódultak az ajtókhoz s a két kijáratot 
pillanatok alatt annyira eltorlaszolta a 
gyerekhad. hogv nem lehetett sem ki­
jutni a szabadba, sem kívülről behatolni 
a nézőtérre. Közben a lángok atcsaotak a 
nézőtérre s mire sikerült kiszabadítani a 
gyermekeket rettenetes helyzetükből, 
legtöbbjük már könnyebb. súlyosabb 
égési sebeket szenvedett. Azok a gyer­
mekek akiket letaposott a tömeg, oda-

sszeg 2 szü­
lénkben a ut­
ál fizetendő 
(cheaueszám 

airok. vagy 
pedig bár- 

adóhivatalnál 
ítéli nyugta, 
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— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
rapirja az angol „llford"!
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefon »sémái:
Kiadóhivetal............................................... 18
Fiókkiadóhivatal úe kölceönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ........................10—20
Sierkesttőaég éjjel...................................18 és 811

Tavaszi DIlfflTHBLflPOK
már 8 pengőtől 
FRANK EDÉNÉL

Budapest legnagyobb és leg 
jobb Ibi fi nihafcstö és tisztító 
miiintézet debreceni képvise­
lete S monffy u, 7, 

Tavaszi ruhafestéseket és tisztí­
tásokat legszebben eszközöl.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ, 
nárka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener

Debrecen Ismertetése egy rádiószajilap- 
ban. Az e^yik rádiószaklap azzal a kévéssel 
fordult n polgármesterhez, hogy bocsásson 
rendelkezésére rövid Ismertetést, valamint 
képeket Debrecenről, ismertetés céljából. A 
polgármester dr. Csűrös Ferenc közmű­
velődési tanácsnokot bizta meg az ismertetés 
elkészítésével. A kulturtanácsnok meg is irta 
az ismertető cikket és azt a modern Debre­
cent ábrázoló képekkel együtt eljuttatta a 
rádió szaklaphoz.

— Vasárnapra eső búcsúkon és bérmálás­
kor üveg emléktárgyak árusításának és az 
a. n. poliárirás végzésének megenegedése. A
kereskedelemügyi miniszter megengedte a 
vasárnapra vagy Szent István napjára eső 
bérmáláson és búcsún emlékül szolgáló üveg­
tárgyak árusítását és az úgynevezett pohár- 
irás végzését. Az árusítás és a felírás elké­
szítése reggel hét órától, esti tiz óráig vé­
gezhető.

— Meggyógyult a főispán. Hadházy 
Zsigmond dr. főispán két héttel ezelőtt 
Budapestről hazajövet a vonaton megfá­
zott és középfülgyulladást kapott. A fő­
ispánon két ízben is kisebb műtétet hajtot­
tak végre, a betegség lefolyása azonban 
szerencsére normális volt és dr. Hadházy 
Zsigmond főispán rövid idő alatt felépült: 
kedden már a városban is sétát tett.

— Elveszett vasárnap délután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-től a Püspöki palo­
táig terjedő útvonalon egy darab hoszukás 
alakú melitü, melynek becsületes megtalá­
lója a rendőrséghez, vagy a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókjához való 
beszolgáltatás ellenében magas jutalomban 
részesül.

— Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén közölt — erre vonatkozó 
íirdetését

— Megindult a reptilöforgalom Budapest— 
Kaposvár—Pécs közölt. Ma reggel kilenc óra­
kor startolt a Magyar Légiforgalmi Rt. első 
utasszállító repülőgépe Pécs felé. A gép me­
netrendszerűen megérkezett a pécsi repülő­
térre, kirakodott és folytatta előirt útját Ko- 
posvár felé. A kaposvári leszállás is simán 
níent végbe s a gép Pécs másodszori érinté­
sével délután félötkov visszaérkezett Buda­
pestre. A mai naptól kezdve rendszeresen bo­
nyolítják le a belföldi járatokat a nemzetközi 
díjszabásnál lényegesen olcsóbb tarifák mel­
lett.

— Szigeti József Debrecenben, Három­
százötven zenekedvelököri tag vette fel 
Szigeti József nevét azok listájába, akiket 
az idei hangversenysorozatban meghall­
gatni akart, vagyis valamennyi lapon ott 
volt Szigeti József neve. Szigeti Józsefnek 
ez a páratlan népszerűsége érthető is, mert 
Kreisler és Hubermann mellett ő ma Euró­
pa legkeresettebb, legnagyobb hegedűse, 
akinek nevével a világ minden nagy váro­
sában találkozunk s akinek nevét állan­
dóan halljuk a párisi, londoni, berlini zenei 
rádiójelentésekben. Tavalyelőtti debreceni 
hangversenye a legnobilisabb, legfinomabb 
igazi benső átélés művészét ismertette meg 
velünk, a művészet legmagasabb régióiba 
emelt, ahol a művészet már áhitat, felma- 
gasztosultság, ima. Április 24-én adja deb­
receni hangversenyét a zenekedvelők ezévi 
utolsó bérleti estjében. Jegyek a Méliusz- 
nál. A hajduvárosok, Nyíregyháza, Kis- 
várda, sőt Szolnokról is jelentkeztek a 
hangversenyre, mely bizonyára feledhetet­
len emlék lesz a hallgatóság számára.

Hoór Tempis Erzsébet szombaton, április 
19-én énekel a rádióban. A városi Zeneiskola 
nagy énekknltúrájáról közismert énektanár­
nője Hoór Tempis Erzsébet április 19-én, 
szombaton este 7 óra 15 perckor klasszikus 
müvekből összeállított miisort énekel Buda­
pesten, ahol húsvéti vakációját tölti szüleinél. 
Örömmel emlékezünk meg erről a tényről, 
mert Hoór Tempis Erzsébet tudása művésze­
tet jelent. amellyel Debrecennek és Zenedé­
nek mindig dicsőséget szerzett. Mostani rádió 
koncertjén a következő miisort fogtuk hallani 
Polgár Tibor zongorakíséretében: 1. a) Bach: 
Jöjj éde hlál: b) Haendel: Aria a Messiás­
ból: c) Mozart: Agnus Dei, 2. a) Stradella: 
Irgalmas Istenem: b) Haendel: Aria a lósuá- 
ból; c) Koudela; Magyar Miatyánk.
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MA
NINCS ELŐADÁS!

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor.
1. Newyork éjjel.

2. Hadzsi Murat. (Az Ufa 16 fclv. hangos

Ma fél 7 és fél 9 órakor.

1. Viiághiradó.
drámája két részben, mindkét rész egy 2. A miniszter ur. (Flers vígjáték fii-

AZ előadáson.) Főszereplők: Ivan Mosjoukin, men.) Főszereplője: Gaby Morlay.
UJ MŰSOR Lil Dagover, Betty Aman és a Don ko­

zákok. 3. VÉNUSZ. (Modern filmjáték 10
bemutatója felvonásban. — A főszerepben:
szombaton 

este fél 9 órakor.
Leadás a világhírű Gaumont gépen. Constance Talmadge.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

—. Pachhofer Hellát elbocsátották a rendőr­
ségről. Budapestről jelentik: A közelmúlt na­
pokban a Dunába ugrott Pachhofer Hella ellen 
feljelentések érkeztek a budapesti főkapitány­
ságra és miután idegen állampolgár, ezeknek 
a panaszoknak megvizsgálása céljából őrizetbe 
vették. Az egyik panaszt Erdős László 
bokszbajnok tette, aki az állította, hogy 
Pachhofer Hella lehúzta ujjúról gyűrűjét és 
magának megtartotta. A másik panaszt Soino- 
mogyi Pál állítólagos hírlapíró tette, a harma­
dik feljelentő a panzió tulajdonosnöje, akinél 
lakott és akinek nem fizetett. A főkapitánysá­
gon kiderült a 201X1 pengős fogadás igazi tör­
ténete is. Mindössze 1000 pengőben történt a 
fogadás. Az ezer pengőből Pachhofer Hella 
csak 200 pengőt kapott. A 200 pengőből kü­
lönféle kiadásai voltak, úgyhogy penzióbeli 
számlájának megfizetésére sem került sor. A 
panzió tulajdonosnöje felszólította fizetésre, 
de Pachhofer Hella nem tudott fizetni. Ekkor 
komplikálódott az ügy a bokszbajnok gyűrűié­
nek históriájával. A gyűrűt a lány a rendőr­
ségen visszaadta a bokszbajnoknak. Pachho­
fer Holla megígérte, hogy panziószámláját is 
rendezni fogja. Megígérte azt is, hogy a jö­
vőben minden reklámtól mentesen, rendesen 
fog viselkedni. Kijelentette, hogy vőlegénye 
van, aki feleségül veszi. Ezek alapján a 
leányt ma délelőtt elbocsátották a rendőr­
ségről. . i.i.-..i<:

Agyonlőtte a feleségét egy amerikai 
milliomos. Newyorkból jelentik: Nagy fel­
tűnést kelt a newyorki társaságban, hogy 
Crawford dollármilliomos agyonlőtte szép­
ségéről hires feleségét. Crawford azután 
önként jelentkezett a rendőrségen és elő­
adta, hogy feleségével heves vitája volt, 
amelynek folyamán szemére vetette felesé­
gének, hogy iszik, dohányoz és kétes hirü 
barátokkal kártyázik. Feleségének válasza 
annyira felháborította, hogy a revolveré­
hez nyúlt.

Elfogtak egy tolvaj cselédleányt. Kiss 
Lajosné Bellegelő 134. szám alatti lakos 
jelentette a debreceni rendőrségen, hogy 
cselédje, Kanalas Anna több ruhaneműjét 
ellopta és megszökött a tanyáról. A nyo­
mozás megindult a tolvaj cseléd kézrekeri- 
tésére és sikerült is elfogni a debreceni 
pályaudvaron Király Péter rendőrnek. A 
lopott ruhákat megtalálták a cselédnél. Ki­
hallgatás után az ügyészségnek adtrk át 
Kanalas Annát.

Keresnek egy tolvaj állathajcsárt.
Opresku Mihály hajcsár Goldberger Far­
kas állatkereskedőnél volt alkalmazva és 
gazdájának Böszörményi úti istállójából 
néhány holmit ellopva, megszökött. A 
rendőrség az állatkereskedő feljelentésére 
megindította a nyomozást a tolvaj hajcsár 
kézrekeritésére.

Versenytárgyalás a debreceni szabó kis­
iparosok részére. A kereskedelmi és iparka­
mara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a 
m. kir. vámkerület gazdasági hivatala (Péterfia 
ti .45.) 400 darab pantalló elkészítésére ver­
senytárgyalást hirdetett meg. Az árajánlatok 
az elkészítési határidő jelzésével folyó ívj áp­
rilis hó 19-én déli 12 óráig fenti gazdasági 
hivatalhoz adandók he. A fekeie és barnaszinü 
pantallóhoz minden hozzávaló kellék rendel­
kezésre áll.

Eljegyzési, esküvői meghívókat izlé- 
! csen, olcsón készít a Hegedűs ée Sándor 
I rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

— Felhívás a kölcsönkönyvtár olvasói­
hoz! Miután kölcsönkönyvtárunk nagypén­
teken zárva lesz, az ünnep előtti torlódások 
elkerülése végett tisztelettel arra kérjük 
olvasóinkat, hogy a könyvcserét szerdán 
és csütörtökön eszközölni szíveskedjenek. 
Debreceni Független Újság kölcsönkönyv- 
tára.

-— Eljegyzés. Hirsch Margitot elje­
gyezte Hermann Kaff (Ilok, Jugoszlávia).

— Az eléktelenitett szép primadonna. Pa­
risból írják: A strasszburgi színházban vasár­
nap az utolsó percben műsorváltozás történt. 
Fél kilencre volt kitűzve az előadás és 8 óra 
után néhány perccel egy kórházból hívták fel 
a színház igazgatóját. Lucye Devinski mű­
vésznő nem léphet fel, — jelentette a kórház 
egyik orvosa — mert súlyos sérülésekkel 
szállították be hozzánk. Nagy izgalom támadt 
a színházban. Gyorsan összeszedték egy má­
sik darab együttesét, mert a műsorra tűzött 
operettet a sztár távollétében nem lehetett 
előadni. Hamarosan kiderült, hogy mi történt 
a színház primadonnájával. A szép fiatal szí­
nésznő arcát maró folyadékkal öntötte le a 
férje, Fernand Durand, egy kereskedelmi vál­
lalat igazgatója. A féri íéltékenykedett fele­
ségére és többször megfenyegette, hogy ret­
tentő dolgot követ el, ha bizonyítékok les.znek 
a kezében. A féri ugylátszik alaposan rájö­
hetett felesége hűtlenségére, mert hatalmas 
mennyiségű maró folyadékot öntött az ar­
cába. A szerencsétlen fiatal színésznő arca 
teljesen ösyeégct, úgyhogy soha többé nem 
léphet fel.

— Edisonná az uráról. West Orangeban egy 
ujsíigiró meglátogatta Edisont, aki kivétele­
sen fogadta őt. Ebben a városban, fák közölt, 
csöndesen él a villamosság ez agg mágusa, 
aki a XX. századot ellátta fénnyel. Noha el­
múlt már nyolcvan esztendős, fiatalnak lát­
szik. Kényelmes ruhát hord, selyeminget és 
mindig óriási selyemzsebkendőt hasjf.iáj, 
melynek hossza legalább egy méter. Naponta 
tizenkilenc órát dolgozik és beéri három órai 
alvással. Csak a süketsége bántja. Szeretné 
egyszer hallani a hangos filmet, mely szintén 
az ö találmánya. De a természet ezt megta­
gadta tőle. Edisonná, aki oly gonddal és sze­
retettel övezi őt, mintha édesanyja volna, ezt 
mondta: Még mostan is valóságos gyerek
Figyelmeztetni kell arra, hogy nemcsak tudo­
mánya létezik. Teljesen belemerül. De sohase 
távozik el hazulról anélkül, hogy meg ne csó­
kolna és meg ne cirógatna. Mit mondjak a szo­
kásairól, nagyon keveset alszik. Mindig leg­
jobban szerette a burgonyát. Gyűlöli az orvos­
ságokat. A hangerősitővel néha zenét is hall. 
Legjobban Wagnert kedveli. Sportolni sohase 
sportolt. Amikor rá akarták venni, hogy gol­
fozzék, Edison ezt felelte: „A sport csak azok­
nak való, akik sokat esznek, nem nekem.“ 
Van egy karosszéke, amely szent: senkinek 
se szabad beléje ülni. Szenvedélyes újságol­
vasó. Kiméi! nagyon az ideiét. Victor Hugót 
tartja a világ legjobb költőjének még ma is, 
az amerikaiak közül Longíellowot olvassa, 
akinek könyve mindig olt van az éjjeliszekré­
nyén ...

— Betörtek a Vígkedvű Mihály uccai 
iskolába. Kedden délelőtt jelentette a deb­
receni rendőrség bűnügyi osztályán Cson­
tos György, hogy ismeretlen tettesek be­
hatoltak az iskola tanácstermébe és felfe- 
szitve a szekrényt, elloptak egy vasládikót, 
melyben 340 pengő volt. A nyomozás fo­
lyik a tettesek kézrekeritésére.

— A borpiacon nagy az áresés, amit 
legjobban az bizonyít, hogy 60 fillérért 
már nagyon jó, kellemes zamatu bort lehet 
kapni Dénesnél, Czegléd u. 22. Vámospér- 
csi finom vegyes 76 fillér, ezen árak 5 liter 
vételnél értendők.

— Helyreigazítás. Czipott György ipar- 
testületi ügyész, ny. kúriai biró neve az 
ipartestület elöljáróságának e hó 10-én tar­
tott üléséről szóló kommünikénkből — saj­
nálatos elnézés folytán — kimaradt. Épp 
ezért ezúton pótoljuk és közöljük, hogy az 
elöljáróság 3 évi időtartamra ismételten őt 
választotta meg az ipartestület ügyészéül. .

— Zenekedvelők Köre hangversenynap­
tára. Április 24-én este, Arany Bika: VI. 
bérlet. Szigeti József hegedűművész.

— Egy jómegjelenésü kiszolgáló kis­
asszony és egy jó irásu pénztárnoknő fel­
vétetik Stern festéküzletbe. Piac ucca 10.

— Zord időszak veszélyezteti egészsé­
gét. Szopogasson tehát a meghűlés első 
eleinél Panflavin-pasztillákat, hogy véde- [ 

kezzék meghűlés ellen.
— Sípos István műszerész Csapó u. 11 Ke­

rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.
— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­

tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.
— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­

olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Tizennégynapos olcsó női kai aj) vásár 
a Kalapüzemben, Piac ucca 9.

-— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

SZÍNHÁZ művészét
MŰSOR:

SZERDA: A samarjai aaazony. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: A aamarjai aatzony. D) bér­

let.

c A SZÍNHÁZI iroda j 
KIRÓ

50 SZÁZALÉKOS TISZTVISELÖEST1 
Ma cs holnap este 8 órakor C). il­

letve D) bérletben Edmond^ Rostand, a I 
világhírű francia költő, a Sasfiók és a F 
Cyrano de Bergerac szerzőiének leg­
szebb evangéliumi játéka

A SAMARJAI ASSZONY 
kerül színre. A színház igazgatósága, 
hogy mindenki részére lehetővé tegye e 
gyönyörű színdarab megtekintését, a 
színház helyáraiból
50 u TISZTVISELŐKEDVEZMÉNYI 

BIZTOSIT.
Kedvezményes utalványok a titkári 

irodában egész nap válthatók.
A CSÚNYA LÁNY

Bemutatja április 19-én. szombaton a 
Csokonai-szinház.

Több mint két hete próbálja lankadat­
lan szorgalommal a Csokonai-szinház 
operettegviittese az idei budapesti szini- 
szezon minden kétséget kizáró módon 
legnagyobb operettsikerét.

A CSÚNYA LÁNY
ciinii újdonságot. Vádnál László és Har­
mati! Imre librettójára Márkus Alfred, 
annyi sok sláger népszerű komponistája
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Olcsó keztyii hét
8CHŐNNÉL

Nézze meg kirakni áraimat

szerezte a Csúnya lány zenéiét, melynek 
legnagyobb része országszert.1 óriási 
népszerűségnek örvend. Egész biztosan 
megállapítható a nagy siker mar az 
előjelekből, mert a jelenlegi nagy de­
konjunktúrában is valósággal boniba- 
sikerii lesz a páratlanul mulatságos, 
nagyszerű operett, melynek nana az 
utóbbi évtized operett-termésében egy­
általán nincs. A ragyogóan megirt lib­
rettó egymagában is a lcgmmwsnbb 
bohózat, amit nagyszerűen fokoz Itatá­
sában az egészen elsőrangú vérbeli ope­
rettmuzsika és a jobbnál iobb táncsza­
mok. Mi sem természetesebb mint az, 
hogy a Csokonai-szinház a lcgnagvobö 
lelkesedéssel, minden ereiét megfeszítve 
minél tökéletesebb előadásban hozza ki 
a bemutatóra a kasszasikernek ígei- 
kező remek operettet, miért is csata­
sorba állítja minden elsőrangú tágját.

A Csúnya lány előadássorozata a 
szombati bemutatóval kezdődik és egy 
álló hétig megszakítás nélkül szerepel a 
szinház műsorán, a húsvéti lumeneket is 
beleszámítva. A közönség csalhatatlan 
éleslátással tudja, hogy a Csunva lány 
az idei legnagyobb siker és a szombati 
premier legyeit már most az idei sze­
zonban alig tapasztalt érdeklődéssel 
kapkodja szét.

IPOBT.Äük
Megalakult a Debreceni Bőrösök Sport 

Egylete. Vasárnap alakult meg nagy ér­
deklődés mellett a Debreceni Bőrösök 
Sport Egylete. A szép jovo elebe nezo 
egyesület tisztikara a következő: Dísz- 
elnök: Kiss Dénes. Társ diszelnokok: 
Schwarcz Lajos, Piros József, Veréb La­
jos, Vitárius Sándor, Vigh Gyula, Kiss 
Imre. Egyesületi elnök: Nagy József 
Helyettesei: vitéz Nagy Béla, Krausz Ig­
nác, Fitori Ambrus, Falus Károly, ügy­
vezető elnök: Angyal Sámuel. Pelyet- 
tese: ifj. Nagy József. Társelnökök: 
Kuszka Mihály, Tolnai Dániel Weisz 
Miklós, Sápi István, Nagy Karoly, Mes­
ter Lajos, Feuermann Bernát, Fischer 
Adolf, Schwartz Ferenc. Keiner Miklós- 
Horovitz Vilmos, Tasi Kálmán, Vajkoczi 
Ferenc. Orvos: dr. Fischer Arthur. — 
Ügyészek: dr. Simon Imre, dr. Droth 
Sándor. Főtitkár: Bobák Gábor, fbtkar: 
Berkovits Zoltán. Föpénztárnok: Cziczo 
Kálmán. Pénztárnokok: Orosz Ferenc. 
Farkas János. Ellenőrök: Bácsi Lajos, 
Kovács Imre. Háznagy: Püspöki Sándor 
Szertáros: Tóthfalusi Géza. Választ­
mány: Túri Sándor. Bagdi Karoly, Ham 
József. Herczog Jenő, Szilágyi József, 
Koller Ferenc, Barna István, Nagy Lajos, 
Szilágyi Lajos, Pajtás István. Harsány.
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Húsvéti ajándékna
PARFÜM

KÜLÖN LEQLSSÉÜEK

KÖLNIVIZEK
legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogériába
PIAC UCCA 42

Fi

József, Augsburger Dániel, Kandel Jó­
zsef, Klement Sándor, Kugler István, 
Hajdú Miklós, Fehér Sándor, Rózsa La­
jos, Udvarhelyi Gyula, Nagy Imre, Mé-1 
nes Sándor, Papp György, Elek József, 
Németi Sándor, Horog Sándor. Póttagok 
Fábián Miklós, Papp Károly, Szilek Fe­
renc, Király Imre, Nagy András, Czina 
István, Barna György, Krausz Béla, 
Farkas Kálmán, Glück Sándor, Szűcs 
Bertalan.

Bobák szerződtetése végleg meghiúsult.
A tehtséges játékost a Bocskay kikérte az 
Attilától, az anyagiakban is sikerült már 
megállapodni, de a szerződés mégis meg­
hiúsult, mert Bobák munkaadó gyárja nem 
hajlandó a tréningek és mérkőzések idejére 
elengedni alkalmazottját. Bobák tehát nem^ 
is vesz részt a Bocskay túráján.

A Bocskay komplett összeállításban sze­
repel Görögországban. Olyan hírek láttak 
napvilágot, hogy a Bocskay egyes játéko­
sai húzódoznának a görög túrától és nem 
mennek a csapattal. Ezzel szemben a Bocs­
kay vezetősége, sőt maguk a játékosok is 
kijelentették, hogy örömmel mennek Gö­
rögországba, ahova nagyon kellemes emlé­
kek fűzik őket. Valószínűleg a csapattal 
megy Fejér dr. is, aki beteg ugyan, de a 
tengerparti levegő csak gyorsíthatja gyó-

50 lillérrel olcsóbbodott a hu/.a és a liszt 
Budapest, április 15. A gabonaneinüeknek 

már napok óta tartó lanyha irányzata követ­
keztében a malmok ma 50 fillérrel leszállítot­
ták a liszt árát, úgyhogy ezen az alapon a 
duplanullás liszt 42.50-43, a nullás 42.10- 
42.50. A tengerentúli gabonapiac lanyhulása 
folytán és mivel Liverpool is nagyon lanyha 
volt ma a megnyitásnál, a búza és rozs is­
mét olcsóbbodott a budapesti gabonatőzs­
dén is. . ,

A májusi búzánál 50 filléres árcsökkenés 
keletkezett, a tegnap bevezetett iuníusi búza 
45 fillérre! olcsóbbodott és ugyanennyivel 
esett az októberi búza árfolyama is. A búzá­
idét irányzatát követte a határidő-rozs is, 
azonban ezeknél kisebbek voltak az árcsök­
kenések. A tegnapi árfolyamokkal szemben 
ugyanis a két határidő-rozsnál csak 30 fillér 
volt az olcsóbbodás. . _ . . _

Körülbelül Ugyanennyivel esett a bataridő- 
tengeri árfolyama is és a lanyhuláshoz hatá­
rozottan szerepet játszott az is. hogy az 
európai vetéshelyzetröl való jobb vélekedés 
következtében is voltak nagyobb számban le­
bonyolítások.

A készáruvásároii szintén estek az árak. A 
búza 20- 30, a rozs 15, a tengeri pedig 30 
fillérrel volt lanyhább.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: 
tiszai 77 kg 22.70—22.995, 78 kg 23.05 23.20,
79 kg 23.35—23.55, 80 kg 23.50—23.65. ftiszai 
77 kg 21.00—21.30, 78 kg 21.35—21.55. 79 kg 
21.50—21.90, 80 kg 21.75—22.00.

Rozs: pcstv. 11.00—11.15, egyéb rósz 11.00
_11.ló, tak. árpa I. 14.00—14.25, tak. árpa II.
13.00—13.50, felsőm, sörárpa 17.25-19.25. 
egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 9.00- -10.50, 
tiszai tengeri 11.85—12.10, egyéb tengeri 12.00
_12.25, zab 1. 13.30—13.80, zab II. 12.75—13.20,
korpa 8.30—8.50, lucernamag 128—140, lólie- 
mreag arankás 80—90. j

Valutaárfolyamok
Angol font 17.80—17.95, Belga frank 79.60 

80, Cseh korona 16.87—16.97, Dán korona 
152.75—-153.35, Dinár 10.01—10.09, Dollár 
570.70—572.70, Francia frank 22.30—22.60, Hol­
landi forint 229.35—230.35, Lengyel zloty 63.95 

64.25, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17, Lira
29,95_30.25, Német márka 136.25—136.85,
Norvég korona 152.76—153.35, Osztrák schil­
ling 80.35—80.85, Svájci frank 110.65—110.10, 
Svéd korona 153.45—154.05.

Árverési hirdetmény
Elárverezek 1930. évi április hó 17-ik napjan 
délután fél egy órakor Balmazújvároson, Kis- 
hortobásv csárdában 2000 pengő becsértékii 
ingóságokat u. m. 1 traktort ekével.

Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

Megérkezett! HDC Stl*
Budapoet *r.6köeNWáros tulajdonát képező ,,Hun­

gária gyógytorróí“ szénsavas ásványvize a

„HARHIATVIZ“
Mindenütt kapható. Házhoz szállít»* megrendellielü

Miklós u. 43. _______

Húsvéti ünnepekre ajánlunk

Hentesek, vendCglönok ftiryclmSfje 1

SZEGEDI PAPRiKA-
külBnlegessegek. Állandóan nagy raktár.

UNDENKELD, DÉüENFELD TÉR 7. SZ.

)zV. KkJi Józsekié

„DAMÖ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásokat ée 
eliminálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

nos 7Pkockacukor
kilója 1*48 fillér

Kupfernái 23

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íestékiizletben
Piac ucca 10. #z6nt. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

G7 csapó ucca 67
BÁLINT JÓZSEF asstakts

készítésű

Gazdakölcsönöket
tokkal Igen alacsony kamat mellett leg 
gyorsabban folyóaittatunk.

I00°U os kifizetésű 35 éves törlesztéses 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk. 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Fienkel Miklós bankháza
Debrecen, Hatvan u. Z.

Mübutorok, S ÄffiSÖ
WEISZ FERENC asztalosmesternél

Fürdő ucca 4., Margit-fUrdő mellett. — Telefon 10-89.------ _

tfltiil, iliitti tiitiikiil.

Húsvéti edények,
Tóth Gyula

vasnagykereskedésében Debrecen, városháza épület - Telefon 28.
Csepeli KERÉK P ÁB gyári lerakat

Tavaszi mosó szarvasbör, antilop és nappa kez.yűk
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyii-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, Piac-u. 14. (C»apé°u. sarok.) Telefon 11-55._____

Otsbrei es 
Kossuth u,9Kardos László

vászon, fehérnemű oi koleosve szakiizlst.
Alapítási év 1831,

KIVÁLÓ ANYAGOKI__________HATÁROZOTT ÁRAK l
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egy apróhirdetés tíz szóig ötven fillér

hS 1-XiYSZt URL KÉT RK'.iGKU LAP: AN J: LRNiK 
VK\». MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB llKTÖV.L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍT I \TNAK. — ÜZLETI III DETÉSRB MÁS TARIFA. 
Fi i.VlLÁGüSlTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. .11

Arn6nmDFni’si'K fei-a műtők: rfiimnőmvA. 
J U.UNKHAN : FBHENC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 19. 
/A hl, FIÓKKIA DÓU1VAIALUN KBLN SZÉCHU.Yl 

1 . CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ivr. 
• ÓNYVKIíHESKEDÉ ÉBl'N PIAC U( CA 34. SZÁM 

i ATI' És A „MARGIT“'FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

j QKEBBSSflMKMEBHi itxmmssczsíssim

ii

F érjhezmennériek
gazdaleány százhetvenhol­
das tanyásbirtokkal, árva­
leány negyven holdassal, — 
testihibás kisgazdaleány 20 
ezer pengő értékkel, özvegy­
asszony tizenötezerrel, az 
összes férjhezmenendökről 
válaszbélyegért kimutatást 
küld Kincses kisgazda, — 
Orosháza. 53—a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉ REGGELI LAPBAN

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Nyomtató uc- 
ca 9. 2223—a

CSAK Mi KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S, gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

CHAMOTTE TÉGLA
is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában Piac 
ucca 49. szám: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkonyvtárában Szecheny, u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt es a MARGIT-FÜRDő pénztáránál.
Eevszer fizet 50 fülért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közH apróhTrdetése VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
1 aprón a ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Kerti
lócák, lócalábak, gyermek- 
és vendégágyak, mosdó áll- 

j ványok, tűzhelyek Nagy 
I vasüzletében, Csapó u. 77., 
, kanyarsarok. 2229—b

Faj

Szerényen
bútorozott egy ágyas

Két
szoba ; szoba, konyhából álló lakás

‘ kiadó. Hatvan u. 
balra.

18., II. e„ 
2112—d

Központban
lakást adok takarításért
fiatal gyermektelen házas-, ------------uTZZ ’
pajnak. Cim városháza tra-! uccai uri-
fik, Piac ucca. 2230-b lakás május elsejére kiadó.

: Rothermere u. 33. 28—d

május 1-re kiadó. Piac 52. 
148—a

kiadó.
50.

Pinceszoba
József kir. herceg u.

48—d

Bútorozott szobát

Házmester,
gyermektelen, takarításért 
azonnal egy szobát kap. Jó- 

I zsef kir. herceg u. 25. 147-a

I! rizling borok literenként 70 
: fillér, kifogástalan. Krausz,
l Csapókért, Jánosi ucca.

144—b

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, j ----------- i
konyha, fürdőszoba, a leg-< . má
szebb helyen. Széchenyi ut Plnce lakfs takarításért ma-
7. szám alatt, ezerszáz négy- ú's 1-re 13 °' pa.771U^ I
szögöles parkkal, az utakon j 20-_____ ____ ____ __  í
virágkosaras villanyoszlo-1 Főuccán
pókkal, kitünővizü kuttal, ’ 4 szoba, hall, fürdőszoba

■gyszerüt keresek, lehetőleg j 
a központhoz közel. Cim a 

j kiadóban. 1564—d j
Kiadó

Thaly Kálmán ucca 4. sz., 
uccai pincelakás. 2130—d

Világos I _ _ _ _ _ _ _ _ _
pincelakás takarításért má- | Keresek
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca j kettőszobás modern lakást.

Két
1 szobát keresek konyha hasz- 
' nálattal. Cim a kiadóban.

145—a

víztoronnyal, négyezer li- hozzávaló mellékhelyiségek- i 
teres víztartállyal, villamos kel május 1-re kiadó. Cim: 
szivattyúval, konyhakerttel, : p;ac Ui 72, Érdeklődhetni a

Uccai
í egy szoba, konyha, kamaras

596--d i lakás azonnalra is kiadó.
í Apaffy ucca 20. 2122—dfenyőligettel, közel száz' házfelügyelőnél.

gyümölcsfával bérbe kiadó. I —_____ ___ ____ _______________ _
Értekezhetni a helyszínen. < Három \ Háromszobás

1708; szoba, előszoba, konyha, ka- j előszobás_ fürdőszobás uccai
-----  --------- ------------->ara, cseled- es fürdőszoba- | lakás május Vre kiadó. Bur-

Haromszobas , hói álló udvari modern la- ; .. » 52_d». . - -1 1 5 ldtvda ÁUdjua
,bol allo Udvari modern la- , dia u. 4. 

" kás Piac ucca 70. sz. alatt B__________fürdőszobás lakás kiadó. —' kás Piac ucca ______
Szepességi u. 30. 140—a május hó 1-re kiadó. Félté- | Egyszerű

Orvosi I telek megtudhatók Kossuth j házaspárnak házimunkáért
rendelőnek, irodának vagy

Cimet kérem a kiadóba: 
Tisztviselő’’ jeligére leadni.

150—d

Szobalánynak
jobb hölgyet keres garzon 
ur. Cim: Karcag, postafiók 
9. 2223—a

Fajborok,
saját termésű, literenként; 
Arany János ucca 30. sz. 
Ráz só Gyula 2. 2145—a

Mindenes
bejárónő vagy bentlakó, jó 
bizonyítvánnyal felvétetik. 
Kossuth u. 61., I. cm. 2224a

Sebei peszach
_ húsvéti kockacukor kilója 
1148 fillér, kitűnő borok 80 
1 fillértől, magasfoku aromás 
jó szilvórium, seprő pálinka 
I és borpárlat, finom cékla, 
1 cibere, vizesugorka Kupfer- 
inál, József királyi herceg 
í ucca 23. 143—a

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

iK vagy !ucca 8- Tiszántúli Mezőgaz- 
lakásnak 2 szoba, előszoba, jdasági Hitelintézetnek
Piac ucca 61. számú házban j _ ________________ , 0
félemeleten kiadó. Telefon:
5-54. 2220 í Csinosan

_______ ______J j bútorozott különbeiáratu
Kiadó j szoba esetleg ellátással ki-

egy szoba, konyha, speiz, adó. Arany János 39. 128-d 
meg egy udvari szoba má
jusra. Vargakert, 
ucca 12.

K. Tóth 
2278 b

Hivatalnoknö 
kellemes otthonra talál

Kiadó
május 1-re földszinten há­
rom szobás uccai modern,

oz
vegy
szoba
ban.

úrnőnél. Bútorozott 
kiadó. Cim a kiadő- 

2227 —a

és lakás nagy szobák­
kal. fürdőszobával, parkra 
nyíló terasszal. Péterfia 48. 
Értekezni ugyanott uccai 
emeleten. 2207 d

, , „ . véd, Piac u. 49. 649-u
lakást adok. Huszar u. 13. j .. . . --------—7-7-" ,-----
Széchenyi kert. 21 59—b S Házak és házhelyek
-— ----------------------------  I Boldogkertben, Borzsovat

Maróthy u. 7. j uccában 2 szoba, konyhás,
négy szoba, fürdőszobás j Qnossay uccában két 1 szo- 

bérbeadó. I baj konyhás lakás és

Hortobágy ucca 19.
3 katasztrális hold föld (bel- j Past, ucca 2.
sóség) lakóházzal és gazda- és Hatvan ucca 18. sz sa­
sáéi épületekkel kiadó. Fel- rokházban modern uzlethe- 
viiávosit dr. Sebestyén ügy- lyisegek kiadók május 1-re.

családi sarokház 
Értekezés Benkö főügyész­
nél, vármegyeháza. 2164—c

Felvilágosit dr. 
ügyvéd. Piac 49.

Sebestyén 
649—d

Ki akar
olcsón dodgemet? Mert 

. most igen olcsón kapható 
' Angol-park berendezésűi kis 
: autókocsikkal, teljes felsze­
reléssel és kedvező fizetési 
! feltételekkel. Felvilágosítás 
j kapható dr. Varga Samu 
: ügyvédnél, Pesterzsébet, — 
Hunyadi u. 32. 2217 d

Különbé járatú 
uccai bútorozott szoba hiva­
talnoknak kiadó. Eötvös u. 
59. 2162—c

Két
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel május !\ -re 
kiadók. Széchenyi 19. 2226b

Meszena u.
12. alatt kétrendbeli 2 szoba 
s mellékhelyiségekből álló 
lakás máius 1-re kiadó.

2158 c

Két
szoba, konyha keresztény 
családnak máius 1-től ki­
adó. II, aitó, Varga ucca 9.

2193—d
Kiadó ,

máius 1-re egy szoba fürdő- 1 Mezőgazdaság 
szobával, ugyanott eladó 1 r~'~
nagy kredenc, ebédlőasztal.

Két
szoba, előszoba máius 1 -tők 
egy szoba, konyha azonnal 

Sándorné, Bu- 
uccából. Tarr 

2129—b

Király u. 2194—d

kiadó. Kéky 
dai Ézsaiás 
ucca 3.

sz.
Teleki u. 46. 

alatt május 1-ére kiadó | 
■ modern egy szobás, konyhás | 
ugyanott egyszobás, továbbá < 
Homokkert uccán levő tel- 

, jesen különálló udvarban 2 
lakás' szobás, konyhás, kertes és 

'két

Kiadó
uccai háromszobás 
mellékhelyiségekkel, szcp, .két ^ kiilön-kiilönálló szoba 
újonnan festve, május 1-re.! együtt és kiilön-külön is ki- 
Teleki u 68 21AQ b' adó. Értekezni Szent Anna

— —>------ — j u. 33. 47—d
Kiadó I .,

május elsejére uccai nagvon, ... " ' , „ ’ ..
csinos két szoba, előszoba és S , f, c»
mellékhelyiségekből álló Ia-í,,.,-‘k emelet‘ ucc,a' ,akasok 
kás. Lorántffy ucca 42. j™*6» komfor"a'

2090—d ''központi fűtés, szemelv-
_____,______ ____ __j   1 felvonó, melegvíz stb.) ki-

Háromszobás ‘adók a Piac uccán. A III
modern lakás májusra ki-iemeleti azonnal, a II. eme. 
adó. Simonffy ucca ötven- leti május 1-ére. Értekezhet- 
négy. Értekezni Széchenyi ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
ucca 4. 2206—c könyvkereskedésben. 604-d 1

Fizetés nélküli
csupán ellátásért helyben 
vagy vidéken mindennemű 
munkát vállal Romániából 
most kiutasított, zseniális is­
meretekkel bíró fáradhatat­
lan fiatal férfi munkaerő. - 

erdészet, fa­
ipar, fakereskedelem és az 
összes általános kereskedel­
mi ismeretek. Mindennemű 
adminisztrációs teendők, — 
könyvelés, számta.rtóság, le­
velezés stb. Összes üzleti és 
magánügyek elintézése, va­
lamint a háznál előforduló 
apróbb ipari munkák elvég­
zése. Kitűnő referenciák. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény” jeligén a kiadóba ké 
rém.

__.... külön
nagy péksiitőde és üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt, 
mint a Tégláskertben a Lé- 
tai és Basahalom uccában 
házhelyek és többrendbeli 
házak, újak és régiek ^azon­
nali beköltözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők 
és az uj tulajdonosnak te- 
lekkönyvileg és használatra 
is azonnal át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő felvi­
lágosítást ad a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet, 
Kossuth ucca 8. 412

Biztos
megélhetést nyújtó vendéglő 
kerthelyiség teljes felszere­
léssel, nagy borfogyasztás­
sal munkásnegyedben ház­
zal együtt eladó. Értekezni 
lehet telefon 501. 121-c

Búzaliszt
122 fillér, kalácshoz legfino­
mabb cukrász nullás lisztek, 
fűszeráruk legolcsóbban: 
Horváth, Degenfeldtér, Sas 
ucca sarok. 2200-b

Pesti ucca 73.
sütöde, 2 kemencés, uccai 
lakással, üzlethelyiséggel — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Borz u. 15. 142—a

Kiadó
kétkirakatos ísolthelyiség ju­
tányos árban bármilyen üz­
letnek. Péterfia 8. 149—a

r> r# I

Eladó
4 fejős kecske, 3 darab 4 he­
tes fiával, kilója 1 pengő. 
Olajütő 2. 2225—a

Árverésen vett 
és zálogházból kiváltott ci­
pőket rendkívül olcsón ve­
het Arany János 50., ke­
resztépület. Mindenféle zá­
logcédulát veszek. 124—d

Eladó
egy teljesen jó állapotban 
levő barokk stilü ebédlő bú­
tor dús faragással olcsó 
áron a Szent Anna ucca 8. 
szám alatti ügyvéd irodá­
ban. 2216—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 

. Lukács Vilmos és Testvére 
: cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

III

tr.-i'. :*< -
Ügyes

kabátvarró és tanulólányo- 
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63., I. em. 1464—d

Olcsón
férfi szöveteket csakis Do- 
mán posztóüzletében vásá­
rolhat, v Maradékok félárban. 
Csapó 4. 39—d

Húsvéti
számunkba szánt hirdetés”két és apróhirdeté­
seket szive* kedjenek t hirdetőink a torlódás 
elkerítése és a megjelenés biztositá'a végett

már pénteken feladni.

Zamatos 
házibor az ismert 
ségben literenként 
Poroszlay ut 53.

jó minő­
kapható. 

141—d

Cserépkályhnk
: nagy választékban raktáron. 
* Cserépkályhák átrakását, 
í tisztítását vállalom a mai 
i nehéz gazdasági viszonyok­
nak megfelelő áron. Krisch 

; Károly kályhásmester, Deb- 
I récén, Piac u. 89. Telefon:

12-18. 651—d

Tölgyfa ebédlő,
hozzá csillár, szalon szőnyeg 
egyszerű íróasztal eladó. 
Piac ucca 16., I. em. I.

2221— b
Rádió

4 lámpás készülék 3 fej­
hallgatóval teljesen felsze­
relve olcsón eladó. Simonffy 
ucca 13., I. emelet 4. 40—d

ELVESZETT
[ vasárnap délután 2 és 3 óra 
’ között a Piac ucca 47-től a 
j püspöki palotáig terjedő ut- 
i vonalon egy darab hosszú- 
: kás alakú melltü, melynek 
(becsületes megtalálója a 
j rendőrséghez, vagy a Ma­
gyar Általános Hitelbank 

i debreceni fiókjához való be- 
; szolgáltatás ellenében ma­
gas jutalomban részesül. 6-d

debrbcbi

l«l

55 A Atál
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 1
pengő, egyes SZAR 
földre a kétszeb

klAUO. A HEGEDŰS

Fából

Nyometott Hegedű» é» SínJor irodalmi ée .yomdai réervénytír.eiíg könyvnyomdájában, Debrecen, Piac acca 49. Ilin.

Dicséret és éli 
gróf urat azért a 
deletéért, amely 
kóláknak, hogy 
ben szánjanak c 
és emlékezzenek 
ségüket, fiatal 
fel a hazáért. Ár 
lásból fakad is a 
delete, aligha I 
hozzá fog járul 
oldásához. Teg; 
gyermeklel ke kt 
hagynak azok < 
nárok a kultusz 
eleget tesznek, 
hogy az iskolát 
fognak ezekre 
lentős szerep 
egyéniségform; 
is. A rokkantai 
sadalomtól vár 
sát, melynek 
padokban görn 
érnek rá! A n 
akkorra, amiko 
lekvésig és a 
megoldás anya 
következő nerr 
dés megoldása 
az időre, amit 
kantak. A rokt 
halási rendsze 
lenne is hozzá 
taknak aligha 

Engedje me 
ter ur, hogy 
azokra a fc
harcbaküldték 
véreinket azol 
sorsunkért fel
maga KI ebeisl 
Tisza-kormán 
Nem adhatun 
zébe! — hall 
gadkozás szat 
jutalma, akik 
zának. Azonb; 
a haza nem t 
zetési kötelet 
azt arrogáljá 
ban a haza sz 
cselekszik. A 
juk, amelyik! 
ők pénzt kaf
kasszájuk, d< 
évenként eg; 
lesz. Igazuk 
hogy nem a< 
jainknak. M 
kik. Minek i 
fájdalmuk s 
seik szörnyű 
nak verklive 
és tanárok rí­
meit és a ro 
évben egy-i 
lyett, vagy a 
tésében.

Iskolai 6r 
zedék segite 
déke maid I 
odaadtak a 
óra megeml 
háláját leró 
kos választó 
nem kaptak 
tak, de kap 
lánccal.

Ez az isi 
vakkal ural 
sabb fából

Ez az isi 
semmi, fog 
külsőleg te 
tápértéke < 
kant, akine 
nyere, viga


